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A belügyminiszter 
programja

'Az uj belügyminisztert, mint ki­
váló közigazgatási 
ismerjük s tudjuk 
meny kezű, szilárd 
férfiú.
lesen Darám i 
elnök
tartja irányadóul, de. azok gyakor­
lása tekintetében nyilván egyéni 
módszereit fogja kifejezésre juttat­
ni. Hivatalbalépéso után nyomban 
nyilatkozott a sajtó képviselői elolt, 
amikor hangsúlyozta, hogy ncin- 
/> ti és keresztény alapon, a haladó

férfiút régóta 
róla, hogy ke 

kezű, szilárd elhatározási! 
Uj pozíciójában termcsze- 

Kálrnán miniszter- 
kormán.v zali szempontjait.

konzervatív irány Ingja vezet,i 
bi lügyminiszteri működésében 
cselekedeteinek tartalmat a szo'-i 
ális népi politika nyújt. A belügy 
minisztertől a közvélemény az

m ligáiménak 
Erre nézve 
léseket tett Széli 
sajtónyilatkozatában 
hogy különös gondot fordít a tár­
sadalmi rend háborítatlan fenntar­
tására; A közvélemény a belügy­
minisztertől szívesen veszi, ha 
á/llásponrtját energikusan szögezi 
h* s nyilatkozatából ezért emeljük 
ki azt a paszust, amelyik hangoz­
tatja, hogy a rendet és nyugalmat 
minden eszközzel“ biztosítja. — 

..Semmi olyan megmozdulást nem 
fogok tűrni — mondotta Széli Jú-

legtöbb őre legyen, 
megnyugtató kijelcn- 

József, amikor 
utalt arra,

mat, akár az ország alkotmányos 
biztonságát, vagy a gazdasági éle­
tet a legcsekélyebb mértékben is 
veszélyeztetné.“

Bizonyos gondolatoknak tarka­
barka változatos seregére lett allú­
ziót a belügyminiszter, akik a tö­
megek lelkét új világszemlélettel 
igyekeznek ostromolni. Az ilyen 
törekvéseknek nem a magyar lel­
kűiéiből fakadt, felfogást, hordoz­
zák s nem azokért a célokért küz­
denek, amelyek a haladó konzer­
vál ítr szellemben valóban a szoci­
ális népi politika megvalósítását 
célozzák. A belügyminiszter pon­
tosan körvonalazta a baloldali és 
jobboldali szélsőségek tekintetében 
vallott álláspontját is. Nagyon, he­
lyeseljük nézetét, mert valóban ki 
kell venni a kommunistákat a szél­
sőségek közül s már eleve olyan 
tendenciát kell látnunk működé­
sükben, amely a jelenlegi társa­
dalmi rend gyökeres fel forgatását 
célozza s elvileg tagadója és ádáz 
ellensége mindannak, ami a nacio­
nalizmus talajában gyökerezve ki­
fejlesztette azt a keresztény kul­
túrát, amelyre felépült az egész 
mai civilizáció. „Nem leszek haj- 
lardó elnézni a netán hangzatos 
jelszavak alatt, is szervezkedő moz­
galmakat — mondotta Széli József, 

ha azok veszélyeztetik a társa­
dalom nyugalmát.“ Különösen ki­
emelte. azoknak a szervezkedések­
nek és pártmegmozdulásoknak ve­
szélyességét, amelyek a parlamem- 
hen nem bírnak képviseletekkel s 
szinte kivonták magukat, a közvé­
lemény ellenőrzése alól. Nálunk
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Megmozdultak a szabadkőművesek 
a vörös Spanyolország érdekében

Egy új világháború kockázatától sem riadnának vissza - A spanyol 
falanksz-vezér megrendítő vészkiáltása a Népszövetség főtitkárához

Paris, április 13. \r európai 
szabadkőmivesek nagytanácsa a 
napokban ült össze, hogv tanács, 
kozzék a szovjet. által Spanyol­
országnak nvú j tandó segítség! i>l. 
Az, ülésen megjelent valamennyi

\ Német TI meghízható érte­
sülése szerint a résztvevők, túl­
nyomó többség!- I'cnntarlús nél-

teljes megsegítés mellell foglalt 
állási, még akkor is, ha ez világ­
háborús kockázattal járna.

Genf, április 13. Iledilla Ma­
nuel, a spanyol lelanksz vezér 
megrendítő tartalmú nvilllevele.t

I s'

B

intézett Avenolhoz, a Népszövet­
ség főtitkárához. A levélben vé­
delmei 'kél- a spanyol népfront 
legutóbbi embertelensége ellen, 
amely abból áll. hogy árván ma-

visz-nek, ahol
kénytelenek lesznek osztozni a 
szovjet gyermekek nyomoirúsá-

JöldjÜK iránti gvülclbcn nevelik 
lel őket. A nvilllevél a védelmi- 
bizottság mielőbbi létesítését 
szorgalmazza, majd azt indítvá­
nyozza. hogv az árvánmaradt 
spanyol _ gyermekeket Szovjet- 
oroszorszúg kivételiével, bármely 
más európai államba szállítsák át.

Vatikánváros, április 13. A 
Szent Domonkos rend főnöksége 
a rend spanvolországi tagjainak 
újabb lemészárlásáról ’kapott ér­
tesítése. Eszerint a Nambro’.a- 
t.alendai és a barccló-riai Domon­
kos remii kolostorok 30 lagjá1 a 
vörösök agvairlőtlék, mert pa­
rancsukra i szerzetesek nem vol­
tak hajlandók éltetni a 'kommu­
nizmus!, hanem azt kiáltották:

— Éljen Krisztus kiiály !
Velük cgviilf 80-ra emelkedett, 

azoknak a domon'kosrendi szer­
zeteseknek száma, akiket .az ed­
digi megállapítások szerint min­
den kétséget kizárólag a spanyol­
országi vörösök végezlek ki.
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A kultuszminiszter nagy beszédben 
ismertette iskolaépítési, tanerőszervezési 
programját és a munkanélküli diplomások 

problémájának gyakorlati megoldását
A jövő évben kerül sor a felsőoktatás reformjára — A diplomás ifjúság

A kultusztárca költségvetése a pénzügyi bizottság alőtt
Budapest, április 13. A Ház pénz­

ügyi bizottsága délután 5 órakor, 
Búd János elnökletével folytatta 
az 1937—38 évi állami költségvetés 
tárgyalását.. Rátért a vallás, és 
közoktatásügyi tárca tárgyalására.

Szinnyey-Merse Jenő előadó is­
mertette a kultusztárca 1937—38 
évi előirányzatát.. Örömmel állapít- 
j.i meg, hogy az előirányzati több­
let legnagyobb része a népoktatás­
ra s a szakoktatásra esik és hogv

szervezésével s száz új nem állami 
segédtanítói és 25 új kisegítötaní- 
tói állás fizetéskiegészítő állam­
segélynek előirányzásával nemcsak 
az elemi iskolák túlzsúfoltsága fog 
enyhülni,

hanem az állástalan tanítók

szempontjából is javulni fog 
a helyzet.

Farkas Elemér rámutatott a tan­
személyzet nehéz helyzetére, a tör­
tént fizetéscsökkentésekkel kapcso­
latban. Szót emelt a tananyag túl­
zsúfoltsága és a tanítók túlterhe­
lése ellen.

MI VAN A JOGI OKTATÁS 
REFORMJÁVAL ?

I’csfhy Pál elismerését fejezte 
a kultuszminiszternek azért 
eredményekért, amelyet birc; 
számára biztosítani tudott. —
egyetemek kérdésében kéri a mi­
nisztert, tájékoztassa a jogi okta­
tás reformjáról, valamint az állás­
talan diplomások elhelyezésének 
kérdésekről is.

ki
az

****************** MMM***ft

Ma a Dunántúlon a száz gyer­
mekes iskola a normális.

Kérte a minisztert, hogy a Dunán­
túlnak ezt a fájó sebét gyógyítsa 
meg.

Krüger Aladkír szükségesnek 
tartaná társadalmi akció megindí­
tását abból a colból, hogy

a háború alatt értéküket vesz­
tett ösztöndíj alapok helyébe 
új öszöndíj alapítványokat lé­

tesítsenek.
Sürgeti a polgári iskolák mil a kü­
lön polgári iskolai igazgatói státusz 
felállítását.

Ebei- Antal a közgazdaságtannak 
mielőbbi bevezetését sürgette a kö­
zépiskolákba. — Temesváry Im.e 
szükségesnek tartaná a néptanítók 
képesítésének felemelését. Sürgei-
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nincs gyökere a formaruhás szer­
vezkedéseknek és ha a belügymi­
niszter az ilyen intézkedések ellen 
a karhatalmat Is igénybe venné, 
azt csak helyeselni tudnánk.

A belügyminiszter működése 
azonban nemcsak a rendészet terén 
nyilvánul meg. meri a széles nép­
rétegek sorsáról való gondoskodás 
frontján is nagy cselekvési terüle­
te van. Jóleső érzéssel látjuk az új 
belügyminiszter programját, hogy 
a vidék sorsát különösen szívén vi­
seli, ami kitűnik a közigazgatás ve-

zetésének javítására irányuló kőnk, 
rét programjából. — Mik ezek a 
szempontok? A takarékosság, a 
racionalizálás, a visszaélések meg­
előzése s ennek mufatkozása ese­
tén a péklaadó megtorlás, a vidéki 
városok számvevői és pénztári 
szolgálatának államosítása, az ön­
kormányzatok háztartásának, vala­
mint. az egyesületek és intézmé­
nyek vagyoni kezelésének szoros 
ellenőrzése. Igen közelről érdekli 
a vidék közigazgatását a belügy­
miniszternek az a törekvése, hogy

****A**AAMWMMMWMMW 

a jegyzői képesítést felemelje s a 
községi autonómiák hatáskörét 
im- g fel élőén ki bő v í tse.

Széli József régi, kipróbált köz- 
igazgatási szakférfiú s most bel- 
ügyminisztersége idején bőséges 
alkalma nyílik arra, hogy szakkép­
zettségét és széleskörű tájékozott• 
súgót a köz javára hasznosítsa. 
Sok reménnyel és bizakodással te­
kintünk miniszteri működése elé, 
amelylmz szívvel-léiekkel nyújtjuk 
támogatásunkat.
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te az orvosi továbbképzés intézmé- 
nyessé tételét és ajánlja, hogy 
egyik egyetemünket kizárólag kész 
orvosok ' továbbképzésére szervez­
zék át. Buchinger Manó az utóobi 
Hőben gyakoribbá váló egyetemi 
rendzavarásokat tette szóvá.
Czermann Antal felszólalásában a 
munkanélküliség kérdésével foglal­
kozott. A szellemi munkanélküliek 
számát 20 ezerre becsülik. A falu 
igazi iskolatípusa az önálló gazda­
sági népiskola. Ezek szaporodását 
kívánja.

GRÓF BETHLEN ISTVÁN 
AZ IFJÚSÁG PROBLÉMÁJÁRÓL

Gróf Bethlen István néhány 
aggályos momentumra hívta tel a 
figyelmet. A főiskolai ifjúságnak a 
politikai életben való erőteljes 
részvétedé nem mindig kívánatos 
és szerencsét.

Ez a politizálás ma bizonyos 
fokig érthetőbb, mint a mnlt- 
han lült, mert világnézetek út­

köznek össze.
Az ifjúság magatartása azonban 
nem mindig spontán, hanem külső 
befolyások érv-Niyesüluek.

A mai ifjúság világnézete a kol- 
fiektiviz.mus, mégha hitlerizmus 
formájában jelentkezik is, nagy­
veszélyt jelent, mert ezt az orszá­
got vagy polgári alapon fogjuk 
fenntartani, v így sehogyaa sem. 
Kéri a kultuszminisztert, hogy 
egészen

nyíltan tárja fel az állástalan 
diplomásokra vonatkozó sta­

tisztika számait.
A maga részéről a közkézen forgó 
számokat túlzottaknak tartja, de a 
kérdéssel komolyan kell foglalkoz­
ni. A mezőgazdaság és keresked1- 
lem alkalmas tér volna önálló ke­
resztény exisztepciák alapítására. 
Az Ösztöndíjak kérdéséről szólva 
megállapítja, hogy ezekben a sors­
döntő időkben olyan emberekre, 
van az országnak szüksége, akik a 
nagy külföldi kultúrközpontokban 
a személyekkel és ügyekkel telje­
sen ismerősek s adott esetekben a 
r.emzt érdekében teljesíteni tudiák 
a maguk hivatását. A beállított 
költségek pénzügyi szempontból 
tekintélyesek, de ebből a nagy 
nemzeti szempontból nagyon cse­
kélyek.
SZÜKSÉGES AZ ÖNELLÁTÁSI 

ALAP
Eckhardt Tibor az állásnélküli 

Jíözép- és főiskolás ifjúság helyze­
tével foglalkozott. Nagyon fontos 
ennek a kérdésnek az orvoslása. 
Az első és legfontosabb orvoslási 
mód az, hogy a túlságosan elvont s 
latinra felépített középiskola he­
lyébe gyakorlati irányú középisko­
lát kell állítani, amely mezőgazda­
sági, ipari és kereskedelmi pályák­
ra is fog nevelni.

Az önállósítás) alap létesíté­
sét helyesnek s szükségesnek 

tartaná.
Az álláshalmozások megszüntetés» 
nagyon sürgős, mert ezzel az ifjú­
ság nyugtalanságát is nagyrészben 
'llevezetnék. Nem látja megmmu­
tatónak az ifjúság mai szellemi 
irányítását. Az ifjúság kérdéséivel 
is azt óhajtja, amit az országos po­
litikában, az izgatás és semmitte­
vés helyett nyugodt cselekvést.

HÓM AN KULTUSZMINISZTER 
VÁLASZA 

Ezután Hóman kultuszminiszter 
Válaszolt a tárca költségvetésének 
az általános vita során elhangzott 
felszólalásokra. A költségvetési ke­
letben — mondotta — részben be­
ruházások, részben átmeneti kiadá­
sok között építkezési és helyreállí­
tási célokra az elemi iskoláknál 
1.800.000 pengő, a mezőgazdasági 
iskoláknál 160.000 pengő, vagyis 
a népoktatásnál közel másfél millió 
pengő szerepel. A középfokú isko­
láknál, tehát a gimnáziumoknál, 

s szakiskoláknál és polgári iskolák-

nál 1.221.000 pengő van felvéve. Az 
egyetemeknél és főiskoláknál 
77(1,000 pengő, a múzeumoknál 140 
ezer pengő, a műemlékvédelemnél 
170 ezer pengő, a sportépítkez ‘sek- 
nél pedig 300 ezer pengő szerepel 
a költségvetésben, nem szólva az 
országos testnevelési alapból vég- 
rehajtott vidéki sportepitkezések- 
ről.— A költségvetében tehát 

7.064.000 pengő áll rendelke­
zésre építkezési és helyre­

állítási célokra.
A személyzeti létszám is kedve­

ző képet mutat. Ha ahhoz a 225 
tanítóhoz, akikről itt szó esett, meg 
hozzáveszem azt a tíz tanonciskola! 
tanerőt, 15 gazdasági szaktanítót es 
5 ipariskolai művezetőt, akkor 
összesen

255 tanítói és még 43 külön­
böző tipusu új tanári állás van 

a költségvetésben
és hat kisebb altiszti állással 
együtt «29 új alkalmazást jelent ez, 
nem szólva a 25 új kongeriás lel­
készről. Ami a középiskolai építési 
akciót illeti, — folytatta a min;sz- 
lP|.( — o éves építési programom­
ban némi előnyben részesítettem, a 
Dunántúllal szemben ‘a Tiszántúlt 
s a Felső Tiszavidéket, ez azonban 
a tényleges szükségletek folyomá­
nya. Áz idei építkezési programban 
természetesen teljes mértékben fi­
gyelembe vettem az egyes vidékek 
szmpontjait. Elsősorban ott építte­
tek iskolát, ahol ez égetően szük­
séges, illetőleg, ahol a régi düle- 
dezőben van.

— Iskolafejlesztési programom­
ban nagy gondot fordítok a mező­
gazdasági iskolák építésére s fej­
lesztésére. A véghezvitt középisko­
lai reformon belül egész gyakor­
lati irányú középiskolai oktatásun­
kat új alapokra kívánom fektetni. 
Remélem, a jövő költségvetési év 
feilvamán tör vényjavaslattal jöhe­
tek a Ház elé, amely a mezőgazda­
sági, ipari és kereskedelmi közép, 
iskolát átformálja s gyakorlatia- 
sabbá teszi. Ugyancsak

a jövő tanévben lesz aktuális 
a felsőoktatás reformiának tör­
vényjavaslat formájába ön­

tése Is.
Remélem, hogy a jövő év folyamán I 
már kész törvényjavaslattal jölie- I 
tünk és hogy főleg a jogi, orvosi I 
és tanárképzési ágazatokban meg- I 
történnek azok a javítások, ame- I 
l.vek szükségesek. |

A MUNKANÉLKÜLI DIPLO­
MÁSOK UGYE j

— Egyik legfonosabb kérdé­
sünk most a helytelenül állásta­
lan diplomásoknak nevezett mun 
kanélküli diplomásoknak dolga. 
Tendenciával nevezem őket mun­
kanélkülieknek, mert nem isle­
rem cl őrt a közfelfogást, amely 
ii diplomában. vaqy érettségiben 
állásra való utalványt lát. Csu­
pán az elvi szempontokat aka­
rom hangsúlyozni, amelyek alap­
ján a kormány ezt a kérdést tar- 
gvalja. Nem tartom állami Fel- , 
adatnak semminemű diplomás 
vagy érettségi ifjú elhelyezését. \ 
diploma bizonvos lehetőséget ad 
ilyen elhelvezkldésre. de nem ad 
rá jogot. Ez a kérdés csak lársa- 
dalmi öntevékenység utján old­
ható meg. Az államnak ma csak 
azért kell beavatkoznia ebbe a 
kérdésbe, mert ’igen nngvpa növe­
kedőt! a munkanélküliek száma, 
ami szociális és politikai nvugfa- 
lanságot okozott. A jövő kérdé­
sének megoldása elsősorban es 
kizárólag iskolapolitikával a ne­
veléspolitikával történhetik, va­
gyis nem az értelmiségi túlterme­
lés csökkenésével kell foglalkoz­
ni. mert felfogásom szeriül ilyen 
túltermelés nem lehet.

GYAKORLATI SZEMPONTOK
— Fejlesztenünk kell a gyakor­

lati iskolákat, a gimnáziumot s az

egyetemet mentesíteni kell azok­
tól az elemektől, amelyek kénes- 
sógeik mialt nem odavalók, de a 
gazdasági életben hasznos tagjai 
lehetnek a társadalomnak. Ezen 
alapul egész iskolafejlesztési és 
átformálás! programom, Hangsú­
lyozni kívánom, hogy

az elhelyezkedést nem az ed­
digi kísérletek monyában kép- 

zelem el.
Vagyis nem ötletszerű elhelyezé­
sekkel, nem az állam háztartásá­
ban felesleges állások szervezése­
vei és nem a magángazdaságra 
ráoktrojált alkalmazásokkal, ha­
nem szerves elgondolással s a 
munkapiac helyzetének megjaví­
tásával, a tényleges állami és.ma­
gángazdasági szükségesség figye­
lembevételével és emellett igen 
erőteljes kihangsúlyozott szociá­
lis szempontok mérlegelésével.

— Az első, amire szükségünk 
van és amit az iskolában kell 
megadnunk :

az egységes és egészséges tör­
téneti alapon nyugvó szilárd 

magyar világnézet.
Erre van szükségünk, ez síz is­
kola célia és ha ezt sikerül bi­
zonyos belső iskolareformokkal 
évtizedek hosszú során át tarló 
céltudatos munkával megalapoz­
ni, akkor ezek a jelenségek el 
fognak tűnni. Gróf Bethlen lit­
ván szóvátelte, hogy az ifjúság a

Veszélyben a párisi
Paris, április 13. A párisi világkiállí­

tást is általános sztrájk fenyegeti. A ki­
állítási terepen dolgozó szocialista és 
konimunisia munkások hétfőn délután a 
kiállítás főbejáratának kapujára kitűz­
ték a népfront hivatalos zászlaját, ame­
lyen a komniunislapárl jelvénye, a sarló 
és kalapács is rajta van. Ez a politikai 
tüntetés, amely teljesen elleniéiben all 
a világkiállítás nemzetközi jellegével, he­
ves tüntetésekre adott alkalmat s egész 
délután többszáz főnyi jobboldali érzel­
mű tömeg csoportosult a főbejárat elöli 

■S a szélsőbaloldali párt jelvények eilávo- 
lilásál követelte. Estére az Ahna lériől a 
kiállítás kapujáról levetlek a vörös zász­
lót és a forradalmi jelvényt.

Budapest, április 13. A népfront párt­
jának egvségc a jelek szerint ingadozik. 
A népfront bárom nagy pártja, « radi­
kális párl, a szocialista párt és a kom­
munista párt eddig még minden alka 
lommal meg tudta őrizni egységéi, most 
azonban olyan jelenségek mutatkoznak, 
amelyekből arra kell következtetni. h<»gy 
a népfront polgári parija, a radikális 
párt, élesen szembekerült a szouialislák- 
kaj és a kommunistákkal A jövő heten 
időközi képviselőválasztás lesz Montpél- 
liárd délfrancia választókerületben s a

21 budapesti re 
vett eay férfit 

Budapest, április 13. Részlete­
sen beszámoltunk már arról a 
bestiális kegyetlenséggel véghez 
vitt gyilkosságról, amelvnek ál­
dozat;! a budapesti éjjeli világ 
egyik ismert alakja. Simon Éva 
volt. A gyilkossággal kapcsolat­
ban megindított nyomozás során 
a detektívek hajtórazziát rendez­
tek keddre virradó éjszaka az 
Erzsébetváros alvilágában, ahol 
tömeges kihallgatásokat eszközöl­
tek Simon Évára, isiperettségére 
és utolsó éjszakájára vonatkozó­
lag.

A kihallgatott tanuk azt vallot­
ták, hogv egv magas sovány,, mi- 
cisapkás, szőrmés bekecset viselő 
férfivel látták utoljára Simon 
Évát, viszont többen azt állítot­
ták. nogv egv alacsonyabb ter­
metű fiatalemberrel mulatott. /X 
szemclvleírások alapján tegnap 
előállították a rendőrségre Faze­
kas János 29 éves kömivessegé- 
det, aki kihallgatása alkalmával 
ehuundulla, hogy meglehetősen

politikában erőteljesebb mértek­
ben vesz részt. A miniszter maga 
is megállapítja, hogv idegen ele­
mek mindig találhatók nemcsak 
az irányítók, hanem a tunletoK 
között is.

A diák-szociahs intézkedések­
nek s egyetemi egyesületeknek 
szabályozásával feltétlenül 
napirendre kell térni a kér­

dés felett. 
Bejelentette, hogy a legközelebbi 
jövőben alapos tanulmány tar- 
gyáva teszi ezt a kérdést. Eck- 
harcit Tibornak egyik megjegyzés 
az volt, hogv7 a innunk a nélküli fia­
talokat legalább időlegesen a had- 
sereg szervezel ében kellene beit- 
leszteni. Ennek a mai viszonyok 
szonvok között igen nagyok a ne­
hézségei. Meg fogja, említeni a 
kérdést a honvédelmi miniszter­
nek, hogy legalább a iiatalahb 
korosztályoknál ellensúlyozni le­
hessen a munkanélküliséget.

Eckhardt Tibornak válaszolva 
megállapítja, hogy a közszolgá­
latban nin.’-enck olyan mérték­
ben álláshalmozások, mint, han­
goztatta. Sokkal ikább áll fenn ez 
a kérdés bizonvos közérdekeltsé- 
peknél. A kérdéssel különben ér­
demileg loglalkozik a kormány.

A bizottság ezután általános­
ságion elfogadta a tárca költség, 
vetéséi. A részletes vitára, szer­
dán délelőtt tér át a bizottság.

világkiállítás sikere
népfront megalakulása óla most történik 
meg először, hogv a pártszövetség egyik 
pártja ellenjelöltei állít :i hivatalos je­
lölttel szemben. A népfront pártjainak 
végn-lia jtóbizollsága többségi határozat­
tal úgv döntött, hogy ebben a megiirese- 
ricll kerületben szocialista jelöltet állít, 
mégpedig Bilim miniszterelnök egyik bi­
zalmas munkatársát, -lutes Mönch - mi­
niszterelnökségi löt it kárt.

A radikális párl nem fogadta cl ezt a 
jelölést és kimondotta, hogv nem tartja 
magát a népfront határozatához, hanem 
külön jelölttel indul a montpélliárdi ke­
rületben és harcot hirdet a hivatalos 
szocialista jelölt ellen. A radik.ils párt 
határozatának különleges jelentőséget ad 
az a körülmény, hogy a választási har­
col n legnyíltabb knmmunislaellenes pro­
paganda jegyében akarja lefolytatni. A 
párl jelszava g választási agitáció során 
az lesz, hogv le kell küzdeni a kommu­
nizmust és a bolsevista kollektivizmust. 
A radikális párt ezzel a döntésével '’ág- 
leg szembekerül a népfront szélsőbal- 
szárnyával s miután a kommunisták 
aligha fogják válasz nélkül hagyni a ra­
dikális párl eljárását, számolni kel! az­
zal, hogv a népfront pártszövetsége ko­
moly válságnak néz elébe.

ló vetsen y féri

nagv mennvisésü b01? foffvasz- 
tott el, amikor Éva leült az aszta­
lához. Körülbelül egy óra után 
együtt hagyták el a korcsimt. 
együtt mentek a jóversenvlér 
leié, ahol Simon Éva hirtelen 
rosszul lelt. Ö azt hitte, hogv el­
aludt és otthagyta. Ezután még 
megivott egv üveg sört cs haza­
ment. A kihallgatás után Fazekas 
János! őrizetbe vették. Fazekas 
hallani sem akart arról, hogy o 
szúrkálla össze Simon Évát.

Budapest, április 13. A régi In- 
versenvléreu laláll holttest 
colásti folyamatban van. Az ered­
ményi holnap közlik a. tökapi- 
tányság bűnügyi osztályával.

VASZÖMARU | 
FEHÉRNEMŰ ■ 

megbízhatóan
KARDOS LÁSZLÓ cégnél!
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Az Iratokat a csendőrség áttette a debreceni ügyészségre
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Szabadlábra helyezték 
Veres Pétert

Tegnapi számában beszámolt 
arról a Debreczeni Ujság-Hajdú- 
(öld, hogv Veres Pétert, az or­
szágos hírű balmazújárosi pa­
rasztiról héttőn őrizetbe vette a 
csendőrség.

Hétfőn a reggeli órákban meg­
jeleni a csendőrség Veres Péter 
Kadarcs-utca 5. szám alatti laká­
sán, majd házkutatás után, a 
melynek során iratait és köny­
veit összedték, — bekísérték a 
csendörségre. A esendőrségen ki­
hallgatták, majd jegyzőkönyvet 
vettek fel a kihallgatás eredmé­
nyéről és kedden délben 2 órakor 
elbocsát of Iák.

A kihallgatásról kiszivárgott hí­
rek szerint a nyomozók 
sen három 
kérdéseket 
egyik pont 
hogv miért

különö- 
intéztek 

Péterhez. Az 
vonatkozott, 

cikket a francia 
párt hivatalos 
Popul air-be. a

irányban 
Veres 

arra
__ irt
szociáldemokrata
lapjában, a Le
melynek Leon Blum jelenlegi mi­
niszterelnök volt a főszerkesztője 
s amely róla mint, kiemelkedő

Hindu lázadók felkoncolták 
egy brit katonai teher 
autó legénységéi

London, április 13. Az észak 
nvugatindiai határvidékről egyre 
aggasztóbb hírek érkeznek. — \ 
későé,iszakai órákban érkezeti 
boiT.hay-i szikratáv irat szerint 
hétfőn délután a viziristani tarto­
mányban a fellázadt begvi tör­
zsek Bannu város közelében is­
mét megtámadtak egy angol ka­
tonai teherautomobilt. amelv ha­
dianyagot szállított. A négyfőnyi 
katonai kíséret elkeseredett ellen­
állást tanúsított, a túlerőben levő 
bennszülöttek azonban felkoncol­
ták őket s a hadianvagszállil- 
mányl elrabolták. Az észak-nvu- 
gatindiai hatávidék több más

Lázár Andor a magyar bíróság 
emelkedett szociális szelleméről 

és nemzetmentő hivatásáról
Az igazságügyi tárra vitája a pénzügyi bizottság ülésén
Budapest, április 13. A képvi­

selőház pénzügyi bizottsága ked­
den délelőtt Búd János elnökié- 
sével megkezdte az 1937—38. évi 
állami költségvetés tárgyalását. 
Elsőnek az igazságügyi tárca 
költségvetését vették tárgyalás 
alá Krüger Aladár előadásában.

Lakatos Gvula és Buchinger 
Manó felszólalása mán Bas-av 
Károly-a helyzet tisztázását köve­
telte. Echardt Tibor a szélsőséges

Ma utoljára 
Murátí, Kabos és Jávor 

nagysikerű bohózata 

Fizessen nagysád 

parasztról emlékezett meg.
Kérdőre vonták azért i 

a Szabad Szó című, párisi, ma­
gyar kommunista lap átvette a 
földmíves ifjúságról írt cikkét. 
Ezekre vonatkozólag Veres Péter 
előadta, hogv az ő megkérdezése 
nélkül közölték 
lapokkal semmi 
nincsen.

Veres Péternek nemrégiben a 
pozsonyi rádióban is elhangzott 
egv beszéde. Erre vonatkozólag 
A eres Péter előadta, hogy a po­
zsonyi Magvar Munkás Akadémia 
kérte fel előadásra, de mivel út­
levelet nem kapott, elküldte elő­
adásának szövegét, amelyet ott 
felolvastak. Szerinte ez a beszéd 
ugyanolyan tartalmú, mint ami­
lyent .Magyarországon tőid) ízben 
tartott s amelyek miatt eljárás 
nem indult ellene.

A jegyzőkönyvet egyébként ma 
álteszik a debreceni ügyészségre, 
ahol tovább intézkednek a ké­
nyes ügyben.

pori lián i:- 
szülöttek

Az angol-indiai katonai hatósá­
gok ilv körülmények között, el­
határozták, hogv most nnár kö­
nyörtelen eréllve.l végrehajtják a 
régóta tervezett büntető expedí­
ciót a lázadók vezére, Ipi fakirja 
ellen. Nagyszabású csapatszállitá- 
sok vannak folyamatban 
nyugat felé s még ezen a 
megkezdődik a tisztogatási 
A határvidékre 
csapatok utasítást
ne tannsítsanak kíméletet s vesse­
nek véget egyszer s mindenkorra 
a vizirislani tartományban ural­
kodó nyugtalanságnak.

izgatások megfékezését kívánta. 
Ernst Sándor tiltakozott az. ellen, 
hogv a kereszténvség nevét bele­
keverjék az izgatásokba.

Ezzel végétért a vita és Lázár 
Andor igazságügyminiszer emel­
kedett szólásra.

— Minden 'törekvésem arra irá­
nyul, — mondotta, — hogy a 
magyar igazságszolgáltatás a jö­
vőben is azt a biztonságot szol­
gáltassa, amelyet eddig is szolgál­
tatott. A magyar bíróság nem­
csak igazságot, szolgáltát, hanem 
magasan fejlett .szociális mérté-

Buchinger Manó, Hassay Ká- 
roly és Eckhardt Tibor egyaránt 
azt kívánták : az igazságügy mi­
niszter tekintse legfőbb köteles­
ségének mindenki vei szemben 
egyformán a törvény egyenlő al­
kalmazását.

— Az az igazságügvminiszler, 
aki ennek nem tenne eleget, — 
mondotta Lázár Andor — nenn 
érdemelné meg, hogv ezen a he­
lyen egv percig is maradjon.

Bejelenti, hogy a kormánynak 

elhatározott szándéka, hogy min­
dennemű törvényellenes csele­
kedetet. bárki bármilyen oldalon 
követi is azt el, egyenlő mérték­
kel és egyenlő szigorral megto­
roltál.

A jogi reformok befejezése 
után a miniszter ezeket mon­
dotta :

— Minthogy a rendkívüli hata­
lom alapján kiadott rendeletek 
tekintetében későbbi jogszabá­
lyok alapján a törvényhozás úgy 
döntött, hogv bizonvos jogszabá­
lyok a rendkívüli hatalom alap­
ján kiadott rendeletben foglalt 
rendelkezések tartalmilag ér­
vényben maradjanak, nem lehet 
úgv tekinteni a dolgokat, mintha 
a rendkívüli hatalom alapján tar­
tatnának ezek a rendelkezések 
éleiben, mert ezek a törvényho­
zás újabb intézkedése alapján 
vannak tartalmilag érvényben.

Az igazságügvmjniszter kije­
lentette : arra törekszik, hogv az 
ilyen jogszabályok, amelyeknek 
eredendő forrása a kivételes ha­
talom alánján kiadott rendelet, 
állandó érvényt nyerjenek tör­
vény alakjában.

Ezután bizonyos sajtóorgánu­
moknak. vagv kormányon kívül 
álló köröknek agitációs nyilatko­
zatairól beszélt a 'miniszter. Han­
goztatta, hogv ezeknek a néha ta­
lán kortesszernponlból bármely 
párt oldaláról elhangzott nyilat­
kozatoknak nem kell nagy jelen­
tőséget tulajdonítani.

— Nem a nyilatkozatok döntik 
cl egv nemzet sorsát, hanem a 
cselekedetek. A nyilatkozatok be­
folyásolják sokszor a cselekvése­
ket és bizonvos agitációnál is a 
nyilatkozatok gyenge embereket 
sokszor olvan cselekedetekre is 
ösztönöznek, amelyeket egyéb­
ként, nem tartanak helyesnek.

Kijelentette, a miniszter: elég 
erősnek tartja magát arra, hogy 
bármiféle, agitációval szemben 
csak olyan módon cselekedjék, 
ahogyan azt ő maga tartja he­
lyesnek. Teazságüm’i téren nem 
lehet azt állítani, hogy bármiféle 
olvan cselekedet történt volna, 
•■mel’- az imitációs hang helytelen 
kövcfkezinénve lepne. \ jövőben 
sem fog ilyen bekövetkezni.

Beszédét ezzel fejezte, he a mi­
niszter :

—X legutóbbi izgatott időkben 
utasítást küldtem az ügyészségek­
nek. még pedig nemcsak a szavak 
kedvéért, hanem azért is. hogv az 
utasítást kövessék is. Ellenőrizni

A belügyminiszter látogatása 
a Nemzeti Egység Pártjában

Búcsú a közig azgatási bíróságtól
Budapest, április lö. Széli József 

belügyminiszter hétfői esküJtét-l ■ 
és sajtónyilatkozata után átvette 
hivatalát a minisztériumban. Tár­
gyalt a referensekkel és tájékoz­
tatta magát az ügyekről.

Ma reggel régi munkahelyére, a 
közigazgatási bírósághoz ment, 
hogy búcsút vegyen a bíróság tag­
jaitól.

A bíróság niás.idik szánul tanács­
termében, Pnkv Endre elnökkel az 
elén, összegyűltek a bíróság bírái, 
akiktől Szélt József belügyminisz­
ter néhány meleg szóval búcsúzott 
el.

Hangsúlyozta, hogy akkor, 
amikor őt felelősségteljes állás­
ba hívták el, a maga részéről 
nem ismert felelössegteljeschh 

hivatást, mint a bíróit.
Ezután néhány meleg szóval meg­
emlékezett a közigazgatási bíróság­
nál töltött illőről és kérte, hogy 
tartsák meg jóindulatukat és sze- 
reti'tükd továbbra is.

Puky Enrdc köszönetét fejezte, 
ki a bclügj miniszternek azért,

OIOIOIOIOIOIOI «_>■<=> 

fogom, hogv az ügyészség igy tel­
jesíti-e kötelességét.

— Meg vagyok győződve arról, 
hogy az az ügyészség, amely csak« 
ugvan óriási munkát végez, ezen 
a téren sem fog kívánni valót 
hagyni maga után. Alkalmat fo­
gok adni az ügyészeiknek arra is, 
hogy teljes egészében megismer­
jék a kormány álláspontját. A' 
közeljövőben már jelentkezni is 
fognak egyes intézkedések ered­
ményei.

hogy első nyilatkozatában is fog­
lalkozott az als-ófokii közigazgatási 
bíráskodás reformjával és Isten 
áldását kérte a miniszter további 
mii ködösére.

Széli József belügyminiszter ez­
után egyenként kezet fogott, a bí­
róságé megjelent tagjaival, majd 
eltávozott a belügyminisztériumba.

A belügyminisztériumban ma 
délelőtt rövid ideig tartózkodott, a 
miniszter és azalatt referenseket 
fogadott, majd 11. órakor eltávozott 
es a Nemzeti Egység Pártjába 
ment. Széli József eddig, mint a 
közigazgatási bíróság másodelnöke, 
magas bírói tiszténél fogva párt­
politikai kérdésekkel egyáltalában 
nem foglalkozott és így

szükségét érezte annak, hogy 
az egyes pártoknál látogatást 
tegyen és a pártok vezetőivel 
és képviselőivel megismerked­

jen.
Kedden délelőtt a Nemzeti Egy­

ség Pártjának Eszterházy-uteal 
khibjába ment, ahol meglátogatta 
Ivády Béla pártelnököt és felkeres-
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Lp Szinyry-Mersc Jenőt, valaniipt 
Zsindely Ferenc alelnököket is. 
A ma délelőtti látogatás, után rö­
videsen a többi pártoknál is Iá o- 
gatást tett az új belügyminiszter. 
Egyébként politikai körökben 
olyan híreket terjesztettek el egye­
sek, mintha Széli József hivatalá­
nak átvétele előtt tárgyalások tit 
folytatott volna gróf Bethlen Ist­
vánnal és más politikai személyek­
kel. Értesülésünk szerint ez a bír 
téves, mert

Széli József eddig politikai 
tényezőkkel nem érintkezett és 

nem tárgyalt.
A Nemzeti Egység Pártja plénu­

mának a csütörtöki pártértekezle- 
tén mutatkozik be Széli József 
belügyminiszter.

VITÉZ ENDRE LÁSZLÓ 
PROVOKÁLTATTA 

ECKHARDT TIBORT
Eckhadt Tibor pápai beszédének 

lovaglás folytatása lett. Eckhard 
Tibor ugyanis Pápán foglalkozott 
több politikai életben 'szereplő férfi 
személyével és ennek során beszé­
dében olvan kitételeket használt, 
amelyeket vitéz dr. Endre László 
gödöllői főszolgabíró, emléklapos 
főhadnagy magára nézve sértőnek 
talált.

A hétfői nap folyamán vitéz 
Endre László a sértő kifejezések 
miatt megbízottai, Konkoly Thegze 
Kálmán ny. huszárezredes, ország­
gyűlést képviselő és gróf Széche­
nyi Lajos útján lovaglás elégtételt 
kért Eckhardt Tibortól.

Az ellenfelek megbízottai rövide­
sen összeülnek.

ERŐSEN JAVULT KÜLKERES­
KEDELMI MÉRLEGÜNK

Budapest, április 13. A m. kir. 
közp. statisztikai hivatal közlése 
szerint március hónapban a beho­
zatal értéke 37.9 millió pengő volt 
fáz 1936. évi március Hónapjában 
35.0 millió pengő), a kivitel értéke 
pedig 53.5 (38.0) millió pengőt ’ott. 
Az p havi külkereskedelmi mérleg 
tehát 15.6 (3.0) millió pengő kivi­
teli többlettel zárult.

Az 1937. év első negyedéhen be­
hozatalunk értéke 98.1 (105.8) millió 
pengőt, kivitelünk értéké pedig 
159.— (1141 millió pengőt tett.. A 
külkereskedelmi mérleg 1936. jan. 
március havi 8.3 millió pemzős ak­
tívumával szemben az 1937. év 
megfelelő időszakában o1.9 millió 
pengős kiviteli többletet mutat.

Hortobáayi I®ge1<e<ők 
figyelmébe!
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Komoly olajnyomot találtait 
Bükkszékben

Bornemisza Géza ipariigyi és kereskedelmi miniszter nyilakozata
Budapest, április 13. Bornemisza Géza 

iparügyi és kereskedelmi miniszter ked­
den délelőtt autón Bükkszékre utazott 
és megtekintette az ott most feltárás 
alatt lévő olajkutakal. A miniszter Pct- 
neházy államtitkár kíséretében tüzetesen 
felülvizsgálta a folyamatban lévő mun­
kálatokat és megelégedésének adott kife-

Bornemisza Géza bükkszék! impresz- 
szióiról és az olajkutatás várható ered­
ményeiről a következőket mondta :

— Nem akarok túlságosan vermes re­
ményeket ébreszteni a magyar közön­
ségben és a gazdasági életben, de azt 
feltétlenül meg kelt állapítani, hogy

Csonkanuigyarországon végre ez az 
első komoly nyom, amelyről elmond­

hatjuk, hogy —• olajat találtunk.
A bükkszék! kutakból eddig 
gram olajat kanalaztunk ki. 
popként állag 3- -4........... -
termel, 
struktúrája 
aránylag csekély anyagi erővel is 
eredményeket érhetünk el, meri

5500 kilo- 
A kút na-

I 3 -400 kilogram olajat 
Az olaj előfordulási helyének 

szerencsére olvan, hogy 
nagy

uz olaj alig 10<l-15() meter mély­
ségben van.

\ mostani olnjnyom mindenesetre okot 
szolgáltat arra, hogy teljes erővel to y- 
lassuk a kutatásokat és kísérleteket. 11a- 
loiu-négv fúrógép üzemben tartásával 
valószínűleg július végéig az egesz. kör­
nyező részt felkutathatjuk. Hangsúlyo­
zom mégegyszer. hogy nem akarok vér­
mes reményeket kelteni, de az. ed igi 
eredmények igazolták az elméleti elgon­
dolásokat. ...

Arra a kérdésre, hogy a költségvetés­
ből nem szándékozik-e nagyobb összege­
ket az olajkutatásra felhasználni, Bor­
nemisza Géza így válaszolt :

— Egyelőre a kulatási hitel áll rendel­
kezésre,' ellenben, ha tényleg olyan ered­
ményeket fognak Bükkszéken elérni, 
mint reméljük, úgy természetesen egé­
szen más, komoly összegek fognak az 
óla (termés rendelkezésére áltanl.

A miniszter azzal fejezte he nyilatko­
zatát, hogy Bükkszék struktúrája 
gyón hasonlít a megszállt területen 
egbeli olajmezők területére, ahol 
komoly olajtermelés folyik.

néhány perccel megszokott higgadt tar­
tásával eltávozott a Fészek Klubból. De 
nem meid haza. Napokig hiába kereslek 
halálainál, ismerőseinél, eltűnt.

Ekkor szaladt kétségbeesve fia a fo- 
kapitányságra és be jelentették Ernst La­
jos eltűnését dr. Helényi Imre fokapi- 
lányhelyetlesnck. .

•\ rendőrség poHlkai oszlatva indított 
először nyomozást a felkutatására. A leg- 
ügyesebb detektívek járták végig a va­
rost, de sehol sem találták meg. Ismert 
ember még annyira nyomtalanul műn 
tűnt el a fővárosból, mint Ernsl Lajos 
s ezért azt hiszik, hogy végzett magával, 
öngyilkosságot követelt el.

Ernst Lajos tragédiájának egyetlen 
magyarázata nyilván az anyagi összeom­
lás. Művészi körökben mindenütt nagy 
részvéttel beszélnek Ernst Lajos tragé­
diájáról. Sokan bíznak azonban abban 
is, hogy talán valahonnan mégis elő­
kerül.

na- 
lévfi 
igen

Kiürüléssel véffiéMtt a Baross Gábor 
Kör vezetői között támadt affér

Emlékezetes ir.éff az az egyesü­
leti viszály, amely dr. Zsögöd An­
dornak, az Országos Baross Gá­
bor Kör debreceni csoportja el­
nökének lemondásával keletke­
zett. Ennek során többrendbeli 
rágalmazás! és becsületsértési per 
foglalkoztatta a hatóságokat Az 
ügy középpontjában dr. Zajgó- 
váiry Károly, a Kör országos el­
nöke és dr. Zsögöd Andor, a deb­
receni kerületi elnök állott. Zsö­
göd Andor a belügyminiszterhez 
is jelentést tett a Kör ellen, amely 
ellen felügyeleti eljárást indítot­
tak meg.

Zajgóvárv Károlv ugvanis sajtó 
elkövetett rágalmazás címén bűn­
vádi eljárásit indított meg dr. Zsö­
göd Andor ellen, mert az a bel-

ügyminiszterhez feltfrjesztett be­
adványát föpirat formájában is 
kinyoinatb) és száz debreceni elő­
kelő személynek megküldte, A rá­
galmazás! pert tegnap tárgyalja 
a debreceni törvényszéken dr. 
Tokav Gvula büntefő-'tanácsa. Dr. 
Zsögöd Andor védője valóságbi- 
zonvítás elrendelését kérte közér­
dekből. Az előterjesztés után To­
kay tanácselnök az ügy békés el­
intézésére hívta fel a feleiket. — 
Ennek eredménye, is let!, ameny- 
nyiben egy órai tárgyalás után a 
perlekedő felek egvességet kö­
töttek, amelv szerint kölcsönös 
nyilatkozatokkal lezártnak tekin­
tik nemcsak ezl az ügyet, hanem 
az egész egyesület körül felvető­
dött békétlenséget.

AZ OSZT A LA’SORS JÁTÉK 
HÚZÁSA

Kedden délelőtt fejezték he i 
XXXVI ll-ik osz.tálysors,játék első 
osztályának húzásait. A keddi na­
pon kisorsolt főbb , nyeremények 
jegyzéke a következő :

25.000 pengőt nyert:
10.000 pengőt nyert:
5.000 pengőt nyert: í
1.000 pengőt nyert,: í
500 pengőt nyertek : 

37258 54302 58959 78241
300 pengőt nyertek : 7471 

18695 23039 26530 29378 80846 
61341 68983 69017 72146 74945

150 pengőt nyertek : 1763 2009 
2705 9572 12756 13596 14690

3640

40121
39066 
234 
21921
22190

53696

23523

13358
10812

A« oláh hirá!$i há« családi viszálya
1 midőn. április 13. A Daily Mail buka­

resti levelezője szerint az oláh uralko­
dóház belső viszályát tulajdonképen az 
angol királv koronázása paltanlolla ki. 
Eredetileg arról voll szó. hogy Romániát 
a koronázáson Miklós herceg képviseli, 
de ő csak akkor volt hajlandó a meg­
bízást elfogadni, ha felesége, mint román 
hercegnő, vele együtt meg.jele.nik a ko­
ronázáson. Károly király e feltételt nem 
teljesítette, mire Miklós herceg kijelen­

tette. hogv egyedül nem utazik London­
ba. A Daily Telegraph szerint Cantacu- 
zeno tábornok, a ..Mindent a hazáért'* 
nevű szervezel feje, kiáltványt adott ki. 
amelyben kijelenti, hogv ő és a szerve­
zet Miklós herceg pártjára áll, aki ellen 
Talarescu miniszterelnök most ugyan­
azokat a fegyvereket használja, mint 
amilyenekkel eredetileg Károly királyt 
száműzték.

19618
35298
49409
65069
75932
82863 83673

20078
35940
55868
65323
76291

36536
58386
70554
76980
84012 8483:

29018 
39034 
62312 
73340

62662 i
74676 '
81354 l
85808

14957 
35101. 
46531 
64266 
75885 
82801

GUILA BUSTABO 
HANGVERSENYE

Hosszú fehér ruhában, kibontott, 
fekete 
eg.v

hajával olyan volt, mint 
földreszállott muzsikáló an- 

;,y.n. A fiatul, temperamentumos 
íiegeclümíi-vésznö már a világ egy

kénytelen leszek

jutóit. hogy löb- 
válloltak hajló

A hortobágyi Jószágkihajlás , zavarta 
lan lebonyolítása céljából figyelmébe 
ajánlom a legeltető gazdaközönségnek, 
hogy a bajtó cédulái minden esetben a 
kihajlás elölt váltsák ki, pontosan annyi 
jószágra váltsanak hajló cédulái, ameny- 
nyil kihajtanak és abba a gulyába, me­
nésbe, vagy nyájba, amelybe hajlani 
akarnak.

Értesültem ugyanis, hogy fcnlírlak te­
kintetében a legeltető közönség nem 
tartja be. a legeltetési szabályrendelet 
rendelkezéseit s emiatt 
rásl minden esetben 
folyamaiba lélelni.

Az is tudomásomra 
ben mások neve alatt
cédulát és hajtják ki jószágaikat a hor­
tobágyi legelőre, l.z cselben az. ellen is, 
aki más neve alatt hajtja ki jószágát, 
az ellen is, aki másnak megengedi, hogy 
uz ő neve alatt hajtsa ki jószágát, a ki- 
hágási eljárást feltétlenül megindíllatoin.

Figyelmeztetem a szár.'.adókat és boj­
tárukat. hogy valamennyi jószágaik után 
ők is larlozimk a hajló cédulái kivál­
tani. Engedélyezem azonban a folyó 
esztendőben is. hogy a csikós számadók 
t darab, n gulyás számadók darab, 
kondás és juhász számadók 1 I darab 
lovat, mini szolgálati lovat legelöbér fi­
zetés- nélkül Ivgcltelhesseiuk polgármes­
ter megbízásából a Gazdasági lanársuuk,

Eltűnt Ernst Lajos, 
az Ernst-muzeum igazgatója

részét meghódította. — Bravúros, 
könnyű technika, még jobb s köny- 
nyebb vonókezelés, nemes forma­
érzék jellemzik. A Zenekedvelők 
Köre leszállított helyúrai ' mellett 
is csak jó fél ház hallgatta végig 
kedden este a Bikában a hangver­
senyt. De ez a kis közönség prele- 
gén s bőven osztogatta tapsait a fi­
atal művésznőnek, akitől még sokat 
várunk. Műsorán Beethoven Ci-!ur 
szonátája, Csajkovszkij D-dttr he- 
gedűversenye, Szvmattowszk.v, Hu­
bay, Chopin és Falla Kreizler mű­
vek voltak felvéve. A zongoránál 
a kitűnő dr. H’rz Ottó ült. Nem­
csak mint kísérő, hanem mint kon- 
certáló művés% is komoly zenei ér­
tékét reprezentált s külön zenei él­
ményt jelentett. A művésznőt töi.h- 
ször hívták ki a lapsok s több rá- 
alást is kellett adnia. f. I. —■

Hu

Azt hiszik, hogy öngyll kosságot
Budapest, április 13. Hetek óla tarló 

titokzatos rendőri nyomozás után ma

lant ki : hetekkel ezelőtt nyomtalanul 
eltűnt Ernst Lajos, a nagymező-utcai 
Ernsl mózeum Igazgató-tulajdonosa.

Ernst T.ajos milliomos volt hosszú éve­
ken ál és most elbujdosoll, leltei, hogy

adósságok Írni-
lámai.

A modern magyar művészeti élet ve- 
zórrevénisése voll Ernst Lajos, lluszon-

essé. váll Ernst-phizetimot.
anöt esztendős és nyomtalanul

A mn hat- 
cllűnt

zeli Szalonban kezdte, amelynek igazga­
tnia volt. Huszonöt évvel ezelőtt kiülik 
látták öl a 
tisztségéből. 
(........
tűnő műkriíikussat együtt 
múzeumot és vezette mostanáig.

Néhány évvel ezelőtt eddig még meg 
nem állapítható módon átlíióhig uzsorá­
sok és kíméletlen hitelezők karmai közé

Nemzeli Szalon igazgatói 
...................  Nagy vagyont örökölt és 
ebből a vagyonból Lázár Bélával, a ki­

alapította a

követett el
Nőllön nölt az adóssága s 1931-került...................

ben eladta hatalmas bérpalotáiéi 900.000 
pengőért. Hogy ez a roppant összeg hogy 
emésztődött fel, csak most fogják meg­
állapítani.

Súlyos adósság terhelte egyéb mngan- 
vagyonát is. Ernsl Lajos meg akarta 
menteni szívéhez nőtt magángyüjlemó-

Magyar Nemzeti Múzeumnak, 
gvüileménvt letétbe helyezte. — 

"■ ' * festményekéi
' ' i megveszi tőle a magyar 

állam. Ekkor azonban már súlyos anya­
gi gondokkal küzdött a valaha millio­
mos Ernst Lajos. Felbecsülhetetlen ér­
tékű tlllöi-úli lakását feloszlatta és sze­
rényebb lakásba költözött,

Ernst Lajos, a hatvanöt esztendős és 
az élei küzdelmeitől már nagyon meg­
viselt férfi március 22-én felkereste ba­
ráti körét a Fészek Klubban. De sem a 
hozzá legközelebb állóknak, sem dr. Lá­
zár Bélának, hűséges munkatársának, de 
még fiának. Ernst Endrének sem szólt 
egy szót sem sötét terveiről. Éjfél előtt

adta

Arra számítón. hogy a nagy műgonddal 
Összegyűjtőit műkincseket, f. -i.......
majd jó áron i..„

A kollektív termelés csődje

Riga, április 13. Moszkvai Jelentés sze­
rint az ipari népbizlosság több vezető- 
tisztviselőiéi, közlük az Dhelezumov i- 
véreket Iclarlóztallúk. Súlyos visszaélé­
sekkel vádolják őket. Azokat a híreket, , 
amelvek szerint Ozbekiszlamban tázadis 
tört ki, ma Moszkvában megerősítik. A 
lakosság fellázadt és oly súlyos rongálá­
sokat köveiéit el, hogv annak következ­
ményei ma még kiszámíthatatlanok, 
vasúti közlekedés lehclollenné váll. « v!|- 
gányokon 3H kifosztott vonal vesztegel, 

zavargások voltak Tnskend- 
a GPIt emberei fegyverüket 
a tömeg ellen. A hivatalos 

.............. .. kiszabott anyagmennyiségek 
nek csak 35% át tudta szállítani, mert 
az anyag 50%-úl a lázadók luisználhalal- 
lanná lelték. Chnmhroszkból jelentik, 
hogy olt nagyarányú kommunista es 
államellencs összeesküvést fedezlek fp ■ 
Részletes terv volt az élelmiszer- s anyag 
raktárak megszállására.

hcn, ahol 
használták
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Elgázolt a motorkerékpár egy lányt 
a Hajnal-utcai bérház mellett

' Könnyen végzetessé válható mo- 
forkerékpárgázolás történt, tegnap 
délután a Hajnal-utcai bérház mel­
lett. Az úttesten keresztül akart 
menni a bérházba Balázs Erzsébet 
ottani lakos, amikor feltűnt a kö­
vezeten egy motorkerékpár, ame­
lyet Gátfalvy István vezetett. A 
járókelők még idejében kiabálással 
figyelmeztették a leányt, hogy m 
menjen keresztül az úttesten, mert 
motor közeledik feléje. A motor­
kerékpár- vezetője észrevette, hogy 
Balázs Erzsébet át akar haladni az 
úttesten és erősen tülkölt. Araikor 
pedig fékezés után a közelébe ért,

Lelkes hangulatban tartotta meg 
az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
választmányi ülését

Szép érdeklődés -és erős nem­
zeti szellem kinyilvánítása mel­
lett' tartotta mec -az Egyesült Kér. 
Nemzét.i Liga hétfőn délután dr. 
Haendel Vilmos egveteirj nv. r. 
tanár -elnöklete -alatt választ- 
má-nvi ülését.

A tanácstermet megtöltő tagok 
közül az alábbiakat sikerült fel­
jegyeznünk : Haendel Vilmosné, 
Äckermann Pál bankigazgató, vi­
téz Báthory Szüts Sándor tábor­
nok. Pohuss Károlv postafölaná- 
csos, Röge] József, főorvos, Biida- 
házv-Bruckner Ernő egészség, 
úgvi főtanácsos, Fazakas Sándor 
egyetemi magántanár, Félegv- 
házv János magánzó, Galánffv 
János 'közjegyző. Jóna Kálmán 
törvényszéki bíró. Jósa Gvula, 
Kertész Endre ügyvéd. I.enkey 
László. vitéz Lépes Győző 'ezre­
des, Martinék' Ferenc takarék­
pénztári igazgató. Nagy János 
ügyvéd, Nagv Vilmos csendőr­
ezredes, Pórszász Károlv ügyvéd, 
Rásó Sándor korinánvfötanácsos, 
Snhajda Béla bankigazgató. Szabó 
Márton tanár. Szabó Sándor or­
vos. Szép László tábl.abíró, Tóth 
Emil cégiegvző. vitéz Tóth János 
törvényszéki bíró. Tóth László, 
Tunvogi Szüts Géza korrr.ánvfö- 
lanácsos, Winkler Jenő főorvos 
és még igen sokan mások.

Az „igazságkereső“ nánási asszonyt 
hat hónapra ítélték másodfokon
Bonyolult kölcsönügyletek epilógusa a debreceni ítélőtábla előtt
Dobos Tmi-éné született , A. 

Nagv Zsuzsánna hajdúnánási la­
kos többször ellátogatott szom­
szédja, Zágoni Jakab házához s 
gvakran kisegítették egymást.,— 
1931-töl kezdve. Dobos Imréné 
nehéz anvagi helyzetbe kerüli, 
úgyhogy eltol az időtől fogva 
mind sűrűbben vette igénybe 
szomszédja segítségéi. Egymást 
követték az 50, 28, 10 sib. pen; 
gös kölcsönök. Közben Dobos né 
törlesztett is s igv állandóan kel­
lett változtatni, újítani a kötelez­
vényeket, váltókat.

Többszöri halasztás. ígérgetés 
Mán 1933 augusztusában, ami­
kor már úgv alakult a helyzet, 
hogy Zágoni Jakab nem látja 
többé a pénzét, a hitelező vég­
rehajtást kért a nánási járásbíró­
ságon Dohosné ellen, amit a hí. 
róság el is rendelt. Mintegy 740 
pengővel tartozott ekkor Do­
bos né Zágoninak.

Mikor a végrehajtásról Do­
hosné tudomást szerzett, felje­
lentette Zágonit magánokirat- 
bamisitáséri, mert szerinte a 

rá is kiáltott a leányra, aki nem 
tudta már, hogy mit csináljon és 
így az összeütközés elkerülhetetlen 
volt.

A leány elvágódott az úttesten, 
míg a motor vezetője hatalmas ív­
ben lezuhant. A karambol színhe­
lyén pillanatok alatt nagy tömeg 
verődött, össze, Közben telefonon 
értesítették a mentőket, akik ki­
szállottak a helyszínre. A súlyosan 
sérült Gátfalvy Istvánt kórházija 
vitték, míg Balázs Erzsébetet a kli­
nikára szállították kezelésre. Álla­
potuk súlyos, de. nem életveszélyes.

Az ülésen az elnöki megnyitó 
és a legutóbbi ülés jegyzőkönyvé­
nek ismertetése után lelkesen ün­
nepelte a választmány dr. Bor; 
nemisza Károlv kir. ítélőtáblái 
bírót, a Liga új ügyvezető elnö­
két. Több adminisztratív úgv le- 
tárgyalása után dr. Németh Ist­
ván ügyvezető titkár ismertette, a 
Liga budapesti központja propa­
ganda szakosztályának körleve­
lét, mellve] kapcsolatosan a kör­
levélben foglaltak alapján többen 
felszólaltak a kér. és nemzeti 
irányú szerveszkedés mellett és a 
választmány elhatározta, hogy 
erőteljes 'kei-. és nemzeti propa­
gandát indít a nemzeti és faji ér­
dekeket elhomályosítani törekvő 
irányzatokkal szemben. Az ülés 
további folyamán a magyarság 
megélhetését és ennélfogva létét 
is veszélveztetö kartellrendszcr 
munkája képezte megvitatás tár­
gyát s a választmány úgv határo­
zott, hogv törekedni fog e kérdés 
teljes valóságában leendő ismer­
tetése és felszínen tartása útján a 
kartellrendszernek a magvar nép­
re káros minden kinövéseit meg­
szűnt el ni.

A szociális érzékről bizonysá­
got felt és hazafias szellemben 
lefolvt ülés, csak késő -este ért vé­
get.

végrehajtás .alapjául szolgáló vál­
tót Zágoni haniLan állította 'ki. A 
felielen lésben előadta, hogv ő 
csak 50 pengő'el tartozott az 
utóbbi időben s .azt is megfizette.

Az ügyészség azonban nem vál­
lalta a vádat Zágoni ellen s azt 
nem vélte át az asszony sem, 
mint fömagánvádló. Dohosné el­
len ajkkor hamis vád büntette cí­
mén indult meg a bűnvádi eljá­
rás, amelynek során a debreceni 
(örvényszék 7 hónapi börtönre 
ítélte.

Fellebbezés folvlán tegnap a 
bonyolult ügyet a debreceni ítélő 
tábla tárgyalta.

— Már mindenemet rááldoz­
tam, hogv az igazság kiderüljön, 
— mondta az asszony a tárgya­
láson. Me,ni is nyugszom míg iga­
zam nem lesz. Felmegyek a csil­
lagokig, rneg vissza.

A bíróság az „igazságkeresö“ 
asszony büntetését fi hónapra 
mérsékelte. Az ítélet ellen semmi- 
ségi panaszt jelentett be Do­
hosné.

A debreceni ügyészség megadta 
az engedélyit a világító aázzal 

öngyilkossá lett Bedő Róza 
eltemetésére

Megírta a Debreczciii Újság— 
Hajdúl'öld, hogv Bedő Róza 20 
éves cselédleánv, aki a Rákosi 
Jenő utca fi. szám alatt lakóit 
Mátyás László cégvezetőnél, hét­
tőn délelőtt világítógázzal meg­
mérgezte magái olvan módón, 
hogv a gázvezető gumicsövet a 
szájába vette, megnyitotta a gáz­
csapot és így. szinte magába 
szívta az óriási mennyiségű vilá- 
gilógázt, amelv a halálát okozta.

Az esettel kapcsolatban nyo­
mozás indult meg n rendőrség 
részéről s ennek során megálla­
pították, hogy hétfőn délelőtt, 
amikor Mátyás Lászlóné eltávo­
zott. a lakásból, amelyben ekkor 
már csak a leánv tartózkodott, 
Bedő Róza elkövette a mái ré­
gebben elhatározotl öngyilkossá­
got. Amikor, délelőtt 11 óra táj­
ban Mátyásáé hazament, nem tu­
dott bejutni a lakásba, hiába 
csengetett. Ekkor rendőrt híva­
tott. mert rosszat sejtett. A rend­
őrrel együtt érkezett n-eg a laka­

Elítélte a debreceni törvényszék 
Rásó István alispán rágalmazóját
Nem sikerült az egyek! független kisgazdapárt szervezőtitkára által 

felajánlott való sagbizonyítás
Bizonyára ismeretes a közön 

ség előli az a bonvolut sajtóra- 
galmazási bűnügy, amelynek vád­
lói I ja Tóth Béla egveki lakos, aki 
valamikor a független kisgazda­
párt szervezőtitkára volt és egy­
úttal belső munkatársa a Tiszán­
túl című újságnak. Tóth Béla a 
Tiszántúl múlt éviaugusztus má­
sodik)' számában egv cikk kereté­
ben ízléstelen hangon foglalko­
zott Rásó István alispán szemé­
lyével, akiről a leglehetetlenebb 
dolgokat állította. Szabálytalan­
ságok elkövetésével vádolta meg 
az a fölisztviselöi, akiről min­
denki tudja, hogv nemcsak mint 
hivatalnok, hanem mint ember is 
feddhetetlen jellemű « mintaképe 
a becsületes magvar tisztviselő­
nek. A cikkíró az inkriminált, 
cikkben szóvátette az ismeretes 
hajdúböszörményi patika-ügyet 
is, amelvet dr. Görgey Márton nv. 
vármegyei főorvos (kezéből lá­
tott napvilágot ugyancsak a Ti­
szántúl című és Hegvmegi Kiss 
Pál ügyvédjelölt által szerkesztett 
újságban.

Természetes, hogv a rágalmazó 
kitételek 'miatt hivatalból felha­
talmazásra üldözendő rágalmazás 
címén megindult a bűnvádi eljá­
rás Tóth Béla ellen s az ügvben 
már több alkalommal tarlóit a 
debreceni törvényszéken a dr. 
Tokay Gvula elnöklete alatt mű­
ködő büntető-tanács főtárgvalást, 
amikor is elrendelte a valóság 
bizonyítását és egyúttal az ellen­
bizonyítási indítvánvna'k is helyt 
adtak. Az érdemi tárgyalást teg­
nap tartották meg. A főtárgya- 
láson kihallgatták magát Rásó 
István alispánt is. aki ‘kijelen­
tette, hogy a cikkben foglalt kité­
telek nem r felelnek meg a való­
ságnak. Kiutalásai mindenkor a 
törvényes rendelkezéseknek meg­
felelően történtek. Soha soronki- 
vül vagy szabályellenesen nem 
utalt ki senkinek összegeket. Az 
sem felel meg a valóságnak, hogy 
a hajdúböszörményi patika-ügy­
ben kezére játszott volna testvé­
rének, dr. Rásó Sándor ügyvéd­
nek..

Kihallgattak ezután néhány ta­

tos is, aki felnyitotta az ajtót és 
a konyhában a gázfözö előtt 
hanyatt fekve találták meg Bedő 
Róza holttestéi. A halott szájában 
még ekkor is ott volt a gumicső 
vége, amelyet görcsösen szorított 
össze a fogaival. Látható volt, 
hogy halálát szörnyű kínok előz­
ték meg.

A továbbivizsgálat, során a 
rendőrségi bizottság a leánv ri- 
diküljében talált egv búcsúleve­
let. amelv azonban egyáltalában 
nem adott útmutatást arra nézve, 
hogy miért követte el a fiatal 
leánv az öngyilkosságot.

A királyi ügyészségnek is je­
lentenék az esetet, mint gyanús 
halált. Egv ideig úgv volt, hogy 
felkoncolják .a holttestet, de az 
orvosi vélemények nyilvánvalóan 
bizonyították, hogy öngyilkosság 
történt, bűncselekmény nem fo­
rog fenn és igv a debreceni ki­
rályi ügyészség tegnap megadta a 
temetési engedélyt.

mil, többek között dr. Görgey 
Mártont és feleségét, dr. vitéz 
Nábráczky Béla vármegyei fő­
jegyzőt és másokat. A tanúkihall­
gatások során sem sikerült bizo­
nyítani a vádlott állításait, sőt 
az derült ki. hogy az inkriminált 
kitételek teljesen alaptalanok. A 
bizonyítási eljárás lefolytatása 
után dr. Altdorffer István királyi 
ügyész terjesztette elő vádbeszé­
déi, amelyben a vádiolt méltó 
megbüntetéséi kérte. Hegvmegi 
Kiss Pál pedig a vádlott érdeké­
ben bőszét,

Dr. Tokav Gvula tanácselnök a 
késő délutáni órákban hirdette ki 
az ítéletet, amelv szerint a tör­
vényszék bűnösnek mondotta ki 
lóth Bélát hivatalból felhatalma­
zásra üldözendő, sajtó útján el­
követett rágalmazás vétségében s 
ezért öt száz pengő pénzbünte­
tésre ítélte, arra figyelemmel, 
hogv állásnélkül van és büntetlen 
előéletű. Az ítélet ellen a királvi 
ügyész és a vádlott fellebbezést 
jelentett be az ítélőtáblához.

ELTEL MEG MULATOTT, 
REGGEL FELAKASZTOTTA 

MAG AT

Tóth Sándor józsat, negyvenegy 
éves földműves keddre virradó 
éjszaka sorra járta a község korcs­
máit., ahol nagy dorbézolást, mula­
tozást rendezett. Amikor hazament, 
anyiry lelkére vette a dolgot, hogy 
nem mert- a felesége és gyermekei 
szemébe nézni, hanem a marsi ta­
nyán egy szobában felakasztotta 
magát a mestergerendára. Már ha­
lott volt, amikor észrevették a tet­
tét és levágták a kötélről. — Az 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.
■oioaopoaoBcsaoao«

Naményi gyorsíróiskolában 

folyik a gyorsírőnők és gépfrónők 
szakszerű kiképzése. Tanfolyam 
után állami vizsga, államérvényes 
bizonyítvány. — Helyesírástanítás, 
Batthyány-utca 11. szám.
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1 1 ' ’ M ■ 1 pengőért nyaralhat a Balatonná]Vegyen Balatonsorsjegyet! Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56

A virágsó ssiivafára akasxíoíía 
fel magát ma hajnalban 

egy balmasújvároei fiatal férj
Tragikus öngyilkossás történt 

kedden a hajnali órákban Bal­
mazújvároson. Hegedűs Imre 30 
éves gazdálkodó, aki nemrégiben 
nősült meg, öngyilkossági szán­
dékból felakasztotta magát.

Az öngyilkosságot csak reggel 
vélték észre 'hozzátartozói, akik 
rémülten vették észre, hosszas 
keresgélés után a virágzó para­
dicsom-szil vafán lentjő holttestet. 
Azonnil levánláik a kötélről és 
próbálgatták élesztgetni, de már

Másfélévi börtönre ítélték 
a Martáról megszökött fe- 

gyencet, aki Debrecen hatá­
rában kétszáz tyúkot lopott

Szűcs 'László Hajdúszoboszlói 
földmivest. aki már több ízben 
volt különböző bűncselekmények 
miatt a vádlottak padján és liosz- 
szabb időt töltött a fogházakban, 
ismét lopás bűntettével vádolta a 
debreceni királyi ügyészség.

Szűcs László legutóbb a hartai 
fegyintézetbe kerüli két és félévi 
büntetésének kitollé-ére. Be is 
utalták Szűcsöt, aki egy ideig 
szorgalmasan végezte a rábízott 
munkál, azonban később elhatá­
rozta, hogv’ megszökik. Ez a szö­
kés a múlt év auffunztusában si­
került is és ettől kezdve abból élt, 
hogv végiglopkodta azt a vidéket, 
amelyet bejárt búidokálása köz­

az orvos sem tudott raita segí­
teni. Halott volt órák óta. Tettét 
állítólag családi viszalyXodas 
niialtt követte ‘el.

\ halálesettel kapcsolatban je­
lentést tettek a debreceni ki­
rályi ügyészségnek, amely meg­
adta a temetési engedélyt, mint­
hogy kétség sem lér ahhoz, hogy 
bűncselekmény nem történt. A 
fiatal férfi halála általános rész­
vétel váltott ki a községben.

ben. Eljutott Debrecenbe is és itt 
a lopások egész légióját kö­
vette el.

Megtörténi, hogv egv hónap 
alatt több mint kétszáz tyúkot 
lopott cl 1 Lopott azután min­
dent, ami csak a kezeügyébe 
esett. Végre sikerült elfogni és 
átadták a debreceni ügyészség­
nek. Harminchat rendbeli lopás 
bűntette címén indáit meg ellene 
a bűnvádi eljárás s az ügyet teg­
nap tárgyalta a debreceni «tör 
vényszék a bizonyítási eljárás 
és a perbeszédek elhangzása után 
Szűcs Lászlót lopás bűntette 

I miatt egv évi és bat hónapi bör­
tönbüntetésre ítélte. Az ítélet jog­
erős.

[Kisipari hirdetések
SZÉP, DIVATOS 

KALAPJÁT 
olcsón a 

„MARGIT" 
kalaphzaluuban szerezhe­

ti he :
CSAPÓ UTCA 47. SZÁM. 
Alakítás 70 fillér modell 

után

KOCSI GYÁRTÓ­
MŰHELY.

Üj kocsik készítését, la- 
gozását, fényezését, min­
denféle koeslmunkát a 

legolcsóbban
ÖZV. GYULAI 

MIHÁLYNÉ 
kncslgvártó műhelyében, 

Hatvan-utca 34. szám. 
Üj és használt kocsik ál­

landó raktáron.

Zománcozott 
asztaltűzhely, jól be­
vált kisipari munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti !.<•- 
vencsik Lajos tíiz- 
hel.vüzeme, A rpádü-r 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel. 980

HA KÉNYELMES
CIPŐBEN

akar járni, akkor cipóját 
BALÁZS ANDRÁS 

diva (cipésznél készíttesse 
CSAPÓ IT. 44. SZ.

Megrendeléseket mérték 
után garancia melleit.

ORVOSTANHALL­
GATÓ URAK 

FIGYELMÉBE!
Mielőtt önkéntest ruháját 
elkészíttetné, keresse fel 
KEREKES ANTAL 

egyenruha- és úridivat- 
szabóságát 

ATTILA-TI R 7. SZÁM. 
(Raross-nlca sarok.)

kárpitos- 
szakmában a legmoder­
nebb munkákat készí­
tem szolid árak mellett. 
Javításokat is elfogadok.

komaromi
SÁNDOR

kárpitos és díszítő 
Nyomtató-utca 16. »z.

A tisztes ipar támogatása 
kötelességünk/

CSERÉPKALYHAK 
Átrakását, 
javítását 

úgy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE ISTVÁN 

cserépkályhás 
Rákőczi-utca 1.

MÜBÚT0R0K
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS 
műbútoraszt aloamester 

CSAPÖ-U. 17. (Szlnház- 
iltjáró.)

ÉRTESÍTEM
A HÖLGYEKET, 

hogy modern szabászait 
rendszer szerint készült 
ruhákat, kosztümöt, kö 
penyt is. meglepően ol­

csón készítem.
BÁLINT MARGIT

nőiszahő.
SZENT ANNA-UTCA 3. 

(Piac-utca sarnk.) 
Tanuióiányokat felveszek

A magyar könyv a szellemi olimpiászon
Beszélgetés dr. Hanklss Jánossal, aki a párizsi világkiállítás könyv­

anyagának összeállítását végezte
Berlinben tavaly nyáron a testi erő és 

ügyesség nagv nemzetközi csatája zaj­
lott le, az idén hatalmas szellemi olim- 
piászf készítenek elő Parisban. Messze 
világok, egymástól távoli világnézetek 
mérik össze erejüket, mulatják be ter­
mékeiket. A ».harmadik birodalom“ pa­
lotája mellett a Szovjet-unió pavlllonja 
emelkedik a Szajna partján. Magyaror­
szág Györgyi Dénes keze tervezte épü­
lete mellett ott látjuk Románia hatalmas 
rneretú kiállítási csarnokát.

A népek nagv csatáján megjelenik a 
magvar könyv is. X magyar könyvkiállí- 
tás anyagának összeállítását n Párisi Vi­
lágkiállítás Magvar Kormain biztossága 
dr. Hankiss Jánosra bízta. Munkatár­
sunknak alkalma volt beszélgetést foly­
tatni —• még elutazása elölt Hankiss 
professzorral, aki a világkiállítás könyv­
anyagának összeállítását végezte.

— Milyen szempontból történik a 
könyvek összeválogalása ? — volt első 
kérdésünk.

— A könyvek összeválogat ásónál több 
szempont érvényesült. Fontos volt az. 
bogy a külföld megismerje akár magya­
rul. akár idegen fordításban a magvar 
szellem világviszonylatban jelentős ter­
mékeit. Ezen kívül be kell mutálnunk 
természetesen a magyar géniusz kisugár­
zásának hatásterületét. azí. bogy milyen 
nyelveken olvashatók a magyar írók. He 
nem maradhattak el a könyv szépségé­
nek formai jegyei sem, tehát a kitűnő 
illusztrációk, a magyar nyomdaipar ki­
váló termékei Ezeknek szemléltetésére 
számos lényképnagyílásl kelleti elvégez­
ni. A magyar könyvhöz hozzátartozik a 
külső kiállítás, m kötés és a magyar mű­
vészet megannyi remeke Magyar kézi­
munkák, bőrkötések diszknek a Ma­
dách-. Petőfi-könyveken.

— Észlelhetö-e valami változás a ma­

gyar szerzők külföldön való érvényesü­
lése terén ?

— Érdekes, hogy ezen a téren abból 
a szempontból semmi változás nem tör­
tént. még ma is Petőfi vezet, még ma is 
Petőfi a legismertebb magyar Költő. Ver- 
sei megvannak a világ legtöbb nyelvén. 
Hogy csak egyet említsek, Petőfit vola- 
pükre is lefordították. Petőfi verseit 56 
nyelven olvassák. Utána Jókai követke­
zik. A magyar klasszikusok közül nagy 
sikere van még Madáchiink. Érdekes, 
hogv Vörösmartyt törökre is lefordították 
Tormav Cecil müveit is sok nyelvre le­
fordították. A nem egészen szépirodalmi 
tárgyú magyar könyvek közül igen ör­
vendetes T<íth Tihamér könyveinek si­
kere, angol, francia, német, holland, 
svéd, dán. olasz nyelveken kívül meg­
van bolgárul, szerbül.

A magyar köny villuszlráeiók közül 
különösen a szegedi Ruday György fa­
metszetei kedvellek. Budaynak számos 
fametszete jeleni meg amerikai köny­
vekben, folyóiratokban. A hatalmas ide­
gen nyelvű anyagból az tűnik ki. hogv 
Magyarország nemcsak mint idegenfor­
galmi kuriózum, hanem mint a germán 
és szláv nének tengerébe ágyazott ere­
deti népi kultnrcenlriini, határozottan 
divatba jött s nagyon fontos, hogv ezt a 
kedvező áramlatot a párisi világkiállítás 
sikere elniélyílso s állandóvá tegye, ép­
pen ezért n magyar kulluszkormány 
mindent elkövet, hogy a kiállítás ma­
gvar könyvanyaga minél tökéletesebb, 
minél átfogóbb, minél reprezenlálóbb 
legyen.

Ezekből a leknsüll szavakból kiérzik, 
hogy a népek nagy szellemi ütközetében 
a magyar írás, a magyar belli, a millió 
meg millió kis ólomkatona ki fogja 
vívni a magyar szellem diadalai, mert 

| akik őkel kiválogatták, lélekkel és hoz- 
• zácrlcssel dolgozlak.

KÉSZ KALAPOK 
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.
ELÄR 

KALAPSZALON
Batthyányi-u. 13. sz.

VÍZVEZETÉKET.
fürdőberendezést, gázve­
zetéket szakszerűen ké­

szít és javít jótállással
KOLOZSVÁRI 

JÁNOS
CsapA-u. 72.

ELÖRAJZOLÁS
gyönyörű mintákkal, 

mindenfele kézimunkák 
készflése legolcsóbban

SZILÁGYINÁL
Klstcmplom mellett.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

Of- 

övw
KtZTYUIt 

, _ ÍÍTIILÜLÖK 
[S TELJES GAÜNITUBAK 

PÁaiSt UNUUÚNYUUH 

UttólUUTál StltlNT 

K J UMVÖZ £ Kácsme 

IPAfflŰVÜZETI SZALON

I.nczkó I.ajo, cserép­
kályhás. Könyök ű. S. st. 
Figyelem I Figyelem 1 

ÚJ KÁLYHÁS 
Cserépkálvhák átrakását 
Hardlhmuth rendszerre 
és hazai szén fűtésre ga­
rancia melleit a legol­

csóbban vállalja.

ÉRZÉKENY.
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték után úri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek 
KATONA GYULA 

cipészmesternél, 
Hatvan utca 43. szám.

MODERNEBB
SZOBÁK FESTÉSŰT 

ÉS BÜTOR FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel- 

lett eszközöl
SZATMÁRI ANDRÁS 

modern szobafestő 
és mázoló mester

CSAPÖUTCA 81.
PORCSIN VIKTOR 

ÜRIDTVAT- 
SZABÓSÁGA 

a mai kornak megfelelő, 
legkényesebb ízlés! kielé­
gítően, szép és pontos 
munkájúval áll a n. é kö­

zönség rendelkezésére.
RÁKÓCZI UTCA I. SZÁM.

KUGLIGOLYÓK, 
kugllbahák, rótsa- és vi­
rágkarók, garantált hor­
dócsapok. dugók, háztar­

tási faáruclkkck 
GEBEI ANTAL 

esztergályos mesternél, 
KOSSUTH UTCA 18. SZ. 

(utcai pince.)

OROSZNÁL
Klgyó-u. 12. kellemesen 

szórakozik és mulat
Cigányzene. Előzékeny 
kiszolgálás. Fűtött kug- 

11 zó.
SZOMBAT 

ÉS VASÁRNAP 
REGGELIG NYITVA

NEM PÉTERFIA-.
hanem

TFINVT TCA 4. SZÁM 
alatt folvlnloni úridlval- 

szabóságomat.
SZILÁGYI SÁNDOR

íiridivatszabó
Leány-utca 4. szám.

SZŐNYEG- JAVÍTÁS, 
-tisztítás, -tervezés, 
-készítés. Fonalak.

THURY ZOLTÁN 
négenfeld-fér 6. 
En gros árak.

HA SZEBETI 
A SZÉPET 

és a csinosát, akkor ka* 
resse fel 

KRIPKÓ GYULÁNÉ 
angol és francia női- 

divatszalonját 
CSAPÓ-U. 73. 

(a kanyarban).

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal. kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron 
KOVÁCS FERENC 
mílbútorasztalosmesler, 

Vénkert, Domokos Lajos- 
utca 26.
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni Hí tik igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Ma a kivetkező 
tartanak éjjeli

gyógyszertárak 
szolgálatot:

..Kossuth“, Lux Arnold. Piac-utca 26, 
„Városi bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés", Székely Adorján, Petöfi-tér és 
Teleki-utca sarok — „Csokonai“, dr. 
Bafáry István, Mester-utca 43., a Gyér- 
inekmenhellyel szemben. — „Árpád feje­
delem", Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44.

Mentők telefnnszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45

IDÖJARAf
liMIIIMlllIlllUM

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban csak néhány helyen voll 

jelentéktelen csapadékkal járó cső. A 
hőmérséklet délnyugaton s délen 17— 
19, nyugaton és keleten 15—16 fokig 
emelkedett.

PROGNÓZIS : Déli légáramlás, délnyu­
gat felöl újabb záporszerű esőzés (egyes 
helyeken zivatar.) A hőmérséklet az or­
szág keleti felén emelkedik.

— Dr, Tankó Béla egyetemi 
rektor elutazott Görögországba. — 
Megemlékeztünk arról, hogy az 
Athén Egyetem a napokban világ­
raszóló kulturális eseménysorozat­
tal ünnepli meg száz éves fenn­
állásának ünnepét. Erre a díszes 
ünnepélysopozatra elutazott a deb­
receni Tisza István tudományegye­
tem ezidei rectorniagnificusa, dr. 
Tankó Béla is, dr. Parkó Jenő 
egyetemi professzor társaságában, 
akit az athéni egyetem a görög 
nyelv és kultúra terjesztésében ki­
fejtett tudós munkásságának elis­
meréseként díszdoktorrá avat. Pr. 
Darko .lenő hétfőn elutazott Deb­
recenből. míg Tankó Béla rector 
csak kedden este utazott el. Az 
egyetemi yectort, távolléte alatt az 
egyetem! proreotor, dr. Kreikar 
Aladár professzor fogja helyettesi, 
feni, A két professzor előrelátható, 
lag ké Mg fog Görögországban 
tartóz’ odnl.

_ Ífj. Hn.ihy István rádióelőadása a 
budapesti l* m'refközl Vásárról. Április 
15.(r r i , órakor ifi. vitéz nagybányai 
Horthy István, a MÍVAG vi-zérigazgaló- 
helyeltese tartja ..i'i vaskorszak fele 
címmel rádióeiöadásáf. amelyben a ma­
gyar vas- és gépipar fejlődéséi ismerted 
a Budapesti Nemzetközi Á'ásárott »al« 
részvétellel kapcsolatban.

— A kir. Törvényszék a Tüzelő 
es lípületfakereskedelmi R- T- fel­
számolását jóváhagyván, felhívjuk 
a társaság hitelezőit, hogv követe­
léseiket jelen hirdetmény közzé­
tételétől számított hat hónap érvé­
nyesítsék. Az igazgatóság.

— A Budapeatl Nemzelktizl Vásár spe- 
(iálitásai. Évről évre szélesedik a Buda- 
pesti Nemzetközi Vásáron gyártott, ill. 
forgalombaliozolt speciális vasári cikkcK 
skálája. A M. kir. Doháuyjövedék, amely 
evek óla külön vásári ciguretlalípust 
gvárt és árusíi « vásáron, o kitűnően be­
vált módot ki fogja terjeszteni idén új 
vásári szivartípus bevezetésére. „ Vásári 
specialitás Inváphá az idén először a va­
sár alkalmából bal különböző értékben 
kibocsátott magyar vásári postabélyeff. 
I iítás lesz a speciális vásári par főm és 
kölnivíz, «melyei bonzinlankokból fog 
Dak a vásáron kimérni. Ezenkívül a vá­
sáron felállított kisipari elektromos mű- 
li< l\ckben készüli vásári eiuléklárgyak *1 
hdyszinen kerülnek eladásira,

OEBRECZENI ÚJSÁG

A belügyminiszter megsértése 
miatt elit élték a „Tiszántúl“ 

nyíregyházi munkatársát
Érdekes sajtópert tárgyalt leg­

nap a debreceni törvényszéken a 
dr. Tokay Gvula elnöklete alatt 
működő büntető-tanács. Vertse. 
K. Andor nyugalmazolt rendör- 
alkapitánv, a Nvíregvházán meg­
jelent „Nvirvidék“ cíir.ü napilap 
szerkesztője, volt .a vádlott, akit 
sajtó álján elkövetett, hivatalból 
üldözendő rágalmazás vétségével 
vádolt a debreceni kir. ügyész­
ség, mert Vertse Andor a Hegy- 
megi Kiss Pál szerkesztésében 
megjelenő ,,Tiszántúl“ című lap­
ban megjelent cikkben a beliigy- 
ministzerrel kapcsolatban súlyo­
san sértő kijelentéseket tell az | 
OTI Hajdúszoboszlói építési köb

— A történelem legborzalmasabb gyer- 
mekkatasztrőfája. Megdöbbentő fénv- 
képsorozat érkezett Amerikából a ször­
nyű iskolarobbanás pokoli jeleneteiről, 
«mely sokszáz gyerincké.lele.t oltott ki és 
a szülök százait kergette őrületbe. A pá­
ratlan érdekességei felvételekkel együtt, 
részletesen ismerteti a borzalmas napok 
történetét Tolnai Világlapja új száma, 
amely gazdag tartalommal és nagy terje­
delemben most megjelent. További cik­
kek : Meztelen szivek, A robbanó szivar, 
A Novitas gőzös drámai rejtélye. A gra­
fológia csodája. Ahol a fenevadakat ke­
zes bárányokká szelídítik, Fuga, a rejté­
lyes idegbetegség stb. A legkiválóbb ma­
gyar írók novelláin kívül nagyszerű foly­
tatásos regényt és közel száz pompás ké­
pet talál az olvadó a népszerű képeslap­
lapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 
fillér.

O Csokonai Kör értesíti az iro- 
dalom barátait és a felolvasó ülós'-e 
meghívott közönséget, hogy a Kál­
vinisták T. E. kérésére a fiatal 
írók felolvasó ülését csütörtökön 
délután nem hat. hanem öt (5j óra­
kor tartja a Kollégium oratóriumá­
ban, a Templomegyesület pedig 
fi órakor kezdi pontosan teáját 
a Kollégium dísztermében.

._ KHzokirathamisílás IMI egy feljelen­
tés következménye. A mól! év február 
in én a miskolci rendőrséghez rgv fel- 
JplenléM adott be Nagy Miklós, mostoha­
apja, Hermáén Elek ellen közcsend el­
leni kihágás címén, \ vádat azonban az 
ügyészség nem váltatta. s így Nagv Mik­
lós mini fömagánvádló. szegény alapon 
akarta továbbvinni az ü«vel. Szegénységi 
bizonyítványt. akart lehat kérni. s az 
ehhez szükséges hatósági kérdőív rova­
taiba azt veze.lle he. hogv ingatlan va­
gyona nincsen, s havi keresete csak -vú 
pengő Az eljárás további során aztán 
kiderüli ezeknek az adatoknak a valói- 
lansága. Nagv Miklós ellen kfizokirat- 
hamisílás miatt eljárás _ indul! meg, 
mnelvnek során a miskolci lörvenysze 
S napi fogházra ítélte a fiatalembert. 
Másodfokon a debreceni ítél«»áhla tár- 
avulta az Ügvel. amely az enyhítő knrui- 
ménvek fokozottabb figyelembevételével 
leírom évre felfüggesztene az elsőfokú 
ítéletet.

_  Szeri-ncsóflonség a Máv. mii- 
helytelenen. Súlyos szerenesélleu- 
séry történt kedden délelőtt a Mai. 
műhelytelcnen. Kiss Sándor -■> 
éves gyári munkás, Mátyás-utca 
55. szám alatti lakos — két lábái.s 
rázuhant egy deszkacsomó és sú­
lyos sérüléseket, szenvedett.. A sze­
rencsétlenség színhelyére kihívták 
a mentőket, akik első segélyben 
részesítették a sérült mnhert. Meg- 
állapították, hogy Kiss Sándor 
esonfliárl vazúzódást szenvedeti, es 
kiszállítoták a sebészeti klinikára.

— Aranyiéiból eveit és prunypohór- 
hó! ivóit Égviplomban egv magyar ope­
raénekes. Ér'dv Pál. n kiváló operáéit"- 
kés külföldi sikereiről rendkívül érdekes 
képekkel illusztrált cikkel közöl j! Dell 
báb ú.| száma, amely nagy terjedelem- 
ben és gazdag tartatommal jeleni 
Pompás Illuszlráll rádióinicnrnkat. 
színházi plnlvkákal. nagyszerű filmrova 
lot és több. mint száz szebbnél szeld, ke­
pei lull'll az olvasó a népszerű színházi 
képeslapban. A Délibáb egy száma 2« 
fillér, ■ 

csönügyével való vonatkozásban.
A tárgyaláson a vádlott 'kérte a 

valóság bizonyításának elrende­
lését, de a törvényszék ennek 
nem adott helyt. A perbesz;édek 
elhangzás! után dr. Tokay Gvula 
tanácselnök kihirdette az ítéletet, 
amelv szerint a törvényszék 
Vertse K. Andort sajtó útján el­
követelt becsületsértés vétségé­
ben mondotta ki bűnösnek és 
ezért ötven pengő pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet eile dr. Alf- 
dorfl'er István királyi ügvész a 
vádtól eltérő minősítés miatt és 
súlyosbításért. a vádlott és vé­
dője pedip felmentés céljából je­
lentett be fellebbezést.

— Idősebb embereknél, kiknek 
széklete rendellenes és fájdalmas, 
sokszor már napi 3—4 evőkanál 
természetes ..Ferenc József“ kese­
rű víz is meghozza a normális bél­
kiürülést és a kielégítő anyag­
cserét, s így jelentős megkönnyeb­
bülést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— Közüzemek részvétele a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron. A Budapesti Nem­
zetközi Vásáron ez é.vben ismét a köz­
üzemek egész sora vesz részt. A MÁV a 
vasútfejlesztés terén elért eredményeit 
mutatja he képekben és grafikonokban, 
a Székesfővárosi Gáz- és Elektromos Mű­
vek a gáz- és viilanyfogyaszlást propa­
gálják a helyszínen használatban benin- 
laloll gáz és villany világítást főző- és 
f.’ilőberendezésekkal. A M. kir. Posta le- 
lefonpropagandája. a M. kir. Dohányjö- 
vedek helyszíni cigaretta- és szivargyár­
tása és árusítása egészítik ki a közmű­
vek impozáns részvételét.

— Felakasztotta magát ogy élet­
unt hadházi gazdálkodó. — Kubai 
Miklós bnidubadházi hatvanhét 
éves gazdálkodó, aki már hosz- 
szabb idő óta súlyos betegségben 
szenvedett. elk°sevedésében öngvil- 
kossági szándékhói tertian a laká­
sán f"bil'.'isztnff■) magát. Mire ész­
revették a tettét., már halott volt. 
Minthogy a halálesettel kapcsolat­
ban bűncselekmény nem történt, 
a debreceni királyi ürvészség meg­
adta a temetési engedélyt.

.— Ha’avi cslpkcház » BudHpesH Nem­
zetközi Vásáron. \ Budapesti Nemzet 
közi Vásáron külön prnillonban focink 
bemutatni eavik nemzeti büszkeségünk, 
a világhírű linlasi csipke legszebb példá- 
nvait. TuflvaJóvöleg halasi csipkéből ké­
szült annakidején Mussolini Edda menv. 
asszonvi fátvla, valamint az a remek te­
rítő, amelvet Julianna holland trón- 
örőkösnőnek küldőit nászaiándékhs a 
magvar in-mzct. Horts» a közönség a ha 
Insi csipke készítésének technikáiét 
megi-merje, a vásár „Halasi Csipke- 
liáz‘ -ában több csipkekészítőn« fogja a 
helyszínen varrni az ősi magyar motí­
vumok aianián tervezett gyönyörű ha­
lasi csipkéket

— Szerelmi dráma a sashalmi 
állami lakótelepen.1 Vasármtn késő 
este a aaslinlml állami lakótelep 
44-es hnrakjában Újvári János 
o'várimut’kás revolverrel életveszé­
lyesen megsebesítette Gróf József 
cinészmestért és saját feleségét, aki 
néhány hónán óta közös háztartás­
ban él a cipésszel. Gróf életbeu- 
maradásáboz kevés remény van, a 
rendőrség Újvárit- lotartóztatta.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. ya­
rns elsőfokú közigazgatási hatósága köz­
hírré teszi, hogv a Miskolc. - debreceni 
állami közűi Hajdúböszörmény város­
háza — Debrecen városháza közötti ré­
szén nz átkelési és külső szakaszokon az 
űllialárnk megállapítási, kijelölési és 
törzskönyvezési műnkéi lat ni megkezdőd 
fok. Figvelnmzlcli a hatóság az érdekel 
leket, ímgy a Iialéirkilíizési karók, jelek 
szándékos rongálása eltávolítása, vagy U 
felmérést végző oki. mérnöknek a fel­
mérésben val'i akadalvozásn kihágást k< 
pez és az tutin, évi 1. l e. 126. S-a »laP- 
ján 15 napi elzárással és 100 pengőig 
fcriedlmlrt pénzbüntetéssel büntetendő 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köziguz 

jtalási hatósága.

7
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Két világjáró magyar 
motoros Debrecenben
párntfanul érdekfs élmpnqeiröl 
fciq beszámolni április 15-cn csü. 
törtökön a Hungária filmszínház, 
ban. Siilkoivszki] Zoltán és Bartha 
Cripila, akik niiolc éo alatt oldal­
kocsis motorkerékpárjukkal be. 
járták az öt világrészt A 170.000 
kilométeres álon. fi8 államból 
összeszedték feljeggezték. lefil. 
mezték és fotoqrafálták mindazt, 
ami megörökítésre érdemes és ér. 
tékes volt. Egyetlen napon, esti, 
törtökön fognak ezer és ezer él. 
méniiükröl, izgalmas és fantasz­
tikus kalandjaikról vetített és 
mozgóképekkel kísérve előadást 
tartani, amelyre ezúttal hívjuk fel 
olvasóközönségünk figyelmét. — 
l.átni fogjuk' beszámolójukban pl. 
Indiát, a maharadzsák fényben, 
pompában káprázó életét, majd 
továbbmenne az őserdők vara- 
zsos szépségeit, azt, hogy miként, 
haladtak motorkerékpárjukkal a 
faóriások, indák között az őser­
dők keskeny ösvényein, vadásza­
tukat. néha életük kockázfatáisá. 
val, de bemutaliák komikus él. 
menyeiket is .láva, Sumatra titok, 
zatos vidékeiről s így végig elénk 
fognak hozni mindent, amit még 
eddiq útleírásokban sem volt mó­
dunk megismerni.

Sulkowszky és Rartha ez a bá­
mulatos kitartást! két magyar vi­
lágjáró Debrecenbe csütörtökön 
reggel fog érkezni azon a molor- 
kerékpáron, amelyen a hosszú 
illat megtelték és amelyet ?70 
autóklub jelvénye díszít. Előadd, 
sokat a rendes mozielőadás ideje, 
alatt tartják a Hungária filmszín­
házban.

Villanyondtiláliis 
a legmodernebb tavaszi frizurákat 
készíti ÄD ÁM fodrász-szalon 

Szent Anna-utca 6.

— Gyuly-napja ■ Homnkkrrtben. Aá 
áliqlános Gvula névnapi üdv&zléspkbnl a 
Homokkertben lakó Gyulók is kivették 
részüket Nagyobb .számú tisztelgő kül­
döttség kereste fel id. Dienes Gyulát, «g 
olvasóegylet agilis társelnökét, a Homok­
kert poétáját, akinek Endresz halála al­
kalmával írott költeményéért az olasa 
kir. kormány köszönő levelet küldött. —j 
Ífj. Dienes Gyula fodrász iparost és 
Pataky Gyula uy de.te.kfívcsnportvezetőt, 
a homokkerti egvházrész buzgó pénz­
tárosát és a többi Gyulát is melegen 
meggratulállák.

— Kibontották a tetőzetet, hogy 
fialamhnt lophassanak. Különös be. 
töréses lopás ügyében tett f"’jel°n. 
tést. a rendőrségen Szikszai Sán­
dor, Jókai-utca 13. szám alatti la­
kos, Ismeretlen tettes ellen. Az el­
múlt éjszaka behatoltak a ház ud­
varában lévő kamarába, ahonnét 
elloptak három fajgalambot. A tet­
tes nem tudta lefeszíteni a lakatot, 
ekkor felmászott, a kamara tetejé­
re, ahol felbontotta a cserepeket, 
majd elfürészelte a léceket és úgv 
követte el a lopást. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Idegenforgalmi szolgáiul a Buda­
pesti Vásáron. Az Országos Magyar Ide-* 
genforgnbni Hivatal vósstri kirendeltsego 
idi geoforgalmi propagandát fejt ki a vá­
sáron, míg Budapest székesfőváros Ide­
genforgalmi Hivahilának expoziturá in 
elszállásolási kérdésekben is a közönség 
rendelkezésére áll.

— Tyúktolvajt fogtak a Rákóczi- 
ntca! piacon. — ATeres Gvörgyné, 
Kismaes 4. szám alatti lakostól az 
elmúlt éjszaka ismeretlen '-Heselc 
elloptuk öt darab tyúkot.. A lopást, 
reggel fedezték fel. A károsult, be­
jött a debreceni Rákóczi-utcai 
piacra, ahol egy embernél felis­
merte a tyúkokat. Azonnal szolt 
a legközelebbi rendőrnek, aki az 
árust előállította a rendőrségre. — 
A vizsgálat megindult ellene.



Zokon ne essék...

Kcresk. Alkalmazottak Egyesületének társas vacsorája

Az elmúlt napokban zajlott le 
Debrecenben a nagy érdeklődés­
sel kísért dalos értekezlet. Beszá­
moltunk részletesen annak le/o- 
lyásáról. csak egyel hallgattunk 
cl. mert nem akartunk linncp- 
rontók lenni. Volt ünnepi fogad­
tatás a pályaudvaron, volt dísz­
gyűlés a vármegyeházán, atoll 
bankett az Angol Királynőben, 
mindenütt volt érdeklődő, volt 
közönség, csak egyet nem vettünk 
észre: a rendezőséget. Pedig a 
rendezés maga esetleg ''lore el­
dönti egy gyűlésnek a sorsát, meg 
aztán egy illicit összejövetel, mint 
amilyen a debreceni dalos érte­
kezlet volt, nagy előkészületet es 
figyelmet igennel. Valahogy zo. 
kon ne essék, de ezt a figyelmet 
és hogy úgymondjam előzékeny­
séget nem tapasztatok éppen a 
sajtóval szemben. Egy összejö­
vetelre, ugyebár, ha meghívták a 
sajtót, a köz szolgálatát, akkor 
azt falán észre is kellene, venni es 
méltányos elbánásban részesítem. 
Zokon ne essék, de ennek egyik 
kirívó példáiét volt alkalma a 
debreceni sailó képviselőinek ta­
pasztalni a dalosnap záróösszejő- 
vetclén. Hisszük, hogy a jövőben 
r, sajtót nagyobb megbecsülésben 
fogják részesíteni, ha már előbb 
megtisztelték azzal, hogy meghív­
ták.

_ A kUencnyermekes főrrdöőr k»- 
tnndia négy galy«zndő gyermekkel. Ncz- 
nik István diósgvőri föerdőőr ellen híva 
talos hatalommal való visszaélés miatt 
indult meg az eljárás. Ellene az volt a

i múlt évben négy gyermekei 
éri az erdőben, s mikor a 
nem adták oda az ordöőrnek

fnlopÁ'.nn 
gvrrni',kfk

fóréval»». lit az errlöőr előadta, hogy ” 
ki,lány menekülés közben elesett ecv fé­
rőnkben. s ekkor ütötte meg magát. 
A azonban nem bántalmazta Mint k> 
lenegvermekes apának nem Is lett volna 
szíve megverni. A bíróság ekkor felmen- 
tette a síilvos vád alól az erdőőrt. Fel 
tebhezés folytán tegnap tárgyalta az al­
tit,’.tagos bántalmazás a debreceni ílé’ő- 
lábla. amely helybenhagyta az elsőfokú 
felmentést.

— Szövetkezeti nap és zászló­
bontás Zsákén. A közeli Zsák a köz­
ség nagyszabású szövetkezeti na­
pot zászló avatást és ezzel kapcso­
lóban háziipari kiállítást rendezett. 
Az egész napi programot istentisz­
telettel vezették be, amelyen Ger­
zsenyi István református lelkész 
hirdette, a szövetkezés nagy fon­
tosságát. Majd a közönség a zsákul 
főtéren lévő bősök szobra ele x o- 
nult, ahol Marton Imre, a Hangya 
központ, képviselője megkoszorúzta 
a hősök emlékszobrát. * .........
tus elemi iskolában 
ezután az ünnepélyes sorozat, thol 
a Hangya szövekt 
közgyűlést tartott.
ünnepi szónoka Marton Imre köz­
ponti kiküldött volt, aki szavaiban 
idézte a magyar történetíróknak 
azt a megállanjtását. bovy Marn'ar- 
országot a XX. század fordulóján a 
szövetkezeti mozgalom mentette 
meg a polgárháborútól, maid vá­
zolta azokat a gigantikus felada­
tokat, amelyeket a Hangya szövet­
kezés olyan eredményesen visel és 
old meg a nemzet, boldogulásává. 
\ beszéd végén a központi kepvi-

szobra elé vo­
nult, ahol Marton lnne.

A reformá- 
fnl vtifód'ill

Ünnepi dísz.

szövetkezet vezet őségének
ww w w* * w n wwywi '*? w yw

IZGALMAS BŰNÜGYI REGENY
Irta: Fövenyessy Sándor.

(10)

MI. MI TÖRTÉNT A DÉNES MAJORBAN ?
Most már legalább volt valami biztos 

ódat a kezében. Megtalálta az 
amelyen elindulhatott... 
nyomot, talán életében...

...•. első nyomot, 
Az első komoly

Elköszönt a fűszerestől s némi dagadó 
önérzettel ment vissza a taxihoz. X sofför 
még mimiig olt forgolódott az autó körül, 
s csúnyán káromkodott, aminek aztán meg 
is lett a haszna, mert egy ideig piszkálta, 
molesztálta a motort, próbálkozolI csavar­
húzóval, kalapáccsal, majd szépszóval, hol 
csendesen, hol hangosabban, hol már meg 
nem engedhető kifejezésekkel nógatta, aztán 
egyszerre csak elkezdett a gép puffogni.

— Két kilométert egészen biztosan ki­
bír — fordult a sofför Szendéhez.

A detektív azonban olyan jó hangulat­
ban volt, hogy nem Indult bosszankodni.

ajándék-zászlót, amelyet Berzsenyi 
István ref. lelkész és Mundrwzó 
Kornél g. keleti lelkész áldottak 
meg. Az ünnepély többi részében 
magán- és énekszámok szórakoz­
tatták a közönséget. A díszközgyű­
léssel kapcsolatban a zsákai assz-»- 
rívok világhíres háziipari cikkeik­
ből remek kiállítást rendezlek. — 
amelynek egy része olt lasz a pári-

állítási anyagában. Délután a Han­
gya szövet kezet asszonycsopo-t ja 
tartotta meg ugyancsak ünnepélyes 

alakuló g' ütését, 
Mária, a Hangya

keretek között
amelyen TI1AS
központ nevében ismertette az as'- 
szonvok szövetkezeti mozgalmának

— Vatta? Margit fáncisknlájábm 
április 15-én gyermek 
tan folyam k ezdödik.
11. szám.

— Serdülő fiúknak
nak adjunk hetenként 
egyszer reg’gel felkeléskor 
kis pohárnyi természetes 
József“ keserű vizet., mert

Kossut, h - ii tea

As Ipánvok- 
jpsrqláhh

..Ferenc 
gyomor-, 

bői- és vért isztííó hatásának gyak- 
r;m igen fontos eredmények el kö­
szönhetünk. Az orvosok ajánlj ik.

WWRf

— Különös lelet a Péterfla-utcal 
temetőben. Kedden reggel nagy 
riadalmat okozott a rendőrségen 
Király Imre, Malvin-utcai lakos, 
aki a Béterfia-utcai temetőben jár- 
káli a egy rong.vdarabokba csavart, 
gyermekhullának nézhető csoma­
got talált. Azonnal a rendőrségre 
sietett, ahol jelentést, tett az eset­
ről. A detektívek természetesen 
nyomban kiszállottak a helyszínre 
és kibontották a csomagot, amelv. 
ben nagy meglepetésükre egy ku­
tya foszlányait találták. így még 
a helyszínen tisztázódott, hogy 
nincs rejtélyes bűntényről sző.

__ Száz pengőre ítélték, mert előre 
.felvette- hltalékál. Lön-,' Lajos mis.
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Miskolcon. Ilyen i 
beszedeti minlegv

áprilisi 
.esredói’’

felek löl 
pengő összeget.

ellula jdonilotla. A 
során az iigvnók azt. 
neki, mint pénzbe-

voll

megindított eljárás 
hangoztatta, hogv 
szedőnek joga van előre is levonni a ju­
talékot. s a vád tárgvává tett összeg is 
ilven pénz volt A bíróság azonban el. 
utasilntta védekezését. Fellebbezés foly. 
Ián tegnap tárgyalta az ügyel a debre­
ceni ítélőtábla, amelv az ügynök biinle- 
fésól 100 pengőn- vállozfatta át Az H' •

___ \kkor induljunk azonnal, még mi­
előtt újból csődöt mondana.

—. Merre menjünk? Vissza?
— Szó sincs róla. (' 

Budafok Hé. Amerre a szürke 
De a gépre vigyázzon.

A sofför megvakarta a füle
—_ Én nem bánom. Ráérek, 

tív úr is ráér, induljunk. Igv, 
megindult, talán máskor is megteszi. ..

Megindultak. Most már lassan haladlak : 
részint azért, mert féllek, hogy' a motor is­
mét megbosszulja a rohanást, részint pedig, 
meri Szendének idönkint ki kellett szultáni 
is és megtudakolnia az őrszemes rendőrök­
től, hogv merre ment az üldözött autó !

\ rendőrök útbaigazításai alapjait kö­
vetni tudták az eltűnt kocsi nyom ál egészen 
a vámsorompóig. Itt is emlékezlek rá, hogv 
kiröhögött a városból, de nem találták gva 
ntisnak s ügyet sem vetetlek rá. Elvégre 
egyik szürke autó, olvan mint a másik. 
A fekete esik sem olvan Icllűnö ismer­
tető jel.

Kinn

ak egyenesen előre 
autó eltűnt.

országúton már

tövét :
Ha a detek- 
ahogy most

kevés útbaigazítást tudlak adni. Némelyek 
emlékezlek rá, hogv közvetlenül Budafok 
elölt majdnem ősszclülkőzött egy nagy csu­
kott s/.ürke autó egy motorkerékpárral, ina­
soknak feltűnt rajta a széles fekete, sáv. egy

nál csak az utolsó pillanatban tudott előle 
clngrani : majd elütötte.

— Vájjon tudják-e, hogy a nyomukban 
vagyunk ? A nagy sietség legalább is erre 
vall. S hányán ültek benne? — Ez a két 
kérdés izgatta Szendéi, azonban egyikre sem

kapott választ senkitől. A titokzatos autó 
egv járókelő elölt sem lelt oly benyomást, 
mintha menekülne, söl Budafokon az egx'ik 
vaskereskedés előtt meg is állott. Mint a ke­
reskedőtől megtudta, egv sportsapkás, fóld- 
birtokosforma ember szállt ki belőle s ásót 
vásárolt nála. Vele volt a kislánya is.

_  Ahá. akkor valamelyik kömvékbeli 
fanvára való — állapította meg a detektív — 
s most már úgy érezte, hogy meg lógja ol­
dani a szürke autó rejtélyéi.

Óvatosan keleti haladniok, mert az or­
szágúiból több dülöúl ágazott ki. Eleinte, 
ezekre nem nagyon ügveltek. de aztán fel­
tűnt nekik, hogy egy idő múlva akárkit i< 
kérdezlek meg, senki sem tudott telvilágosi- 
fással szolgálni az autóról. Beértek Nagy­
téténybe: itt sem látta senki. . , , i

— Akkor vissza kell mennünk. Yalahoj 
letérlek az útról. Kellemetlen.

Visszafordullak és találomra ráhajtol- 
fak az egvik dülöúlra. azon a tájon, ahol az 
utolsó szemtanúkkal találkoztak. Jó kél ki­
lométert mentek már a döcögő rossz úton, 
amikor találkoztak egy cigánnyal :

— Nem látott 
autót? -

nagy' szürke
kiállóit le a soft ói'.

.. , ,Hánv tágra meresztette a szemét. 
Ügy nézett rájuk.' mint akinek valami nincs 
rendben ott lenn. Jóakaralúan felvilágosí­
tod a őket :

__ Nem jár ezen az istentelen rossz utón 
autó. .Több lesz, ha a naecságos urak is visz- 
szafordulnak.

Másik dülöúton próbálkoztak. de most 
már jóval kevesebb reménnyel és lelkese­
déssel.

(Folytatjuk.)
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Eljegyzések : Prém János m -tisztv., 

Brrek-U. 12.—Kapusi Róza, Hegyi M-u. 
,'IS. Mogyorósi László városi tisztv., Ma- 
róthy u. 2.— Kovács Csilla, Bu jdosó n. 31.

Szülclésck t Lakatos Mihály npsz, 
leány Katalin. Tólb tclep. Bo<z László 
npsz., leány Julia, Tegez u 17/b. Harcsa 
Imre máv. kovács, leány Irén, Luthcr-u. 
20. Borsi József boltiszolca. fiú József, 
Rákóczi 11. 65. Dr. Gottlieb József orvos, 
leány Anna, Nagyiéin. P. Oláh Gyula vili, 
kalauz, fiú Tibor. Varjas János áll. ren­
dőrségi detektív, fiú János, Kassai,út 15. 
Oltó István máv. mozdonyvezető lanonc, 
leány Margit. Közép.u. 10. Besztercsényi 
Tibor OTI tisztv. fiú Tibor. Bercsényi u. 
:i«. Erdei István npsz., leány Piroska, 
Barcasági u. 30.

Halálozások! Pusztai Zoltán ref. 10 
hó. Szepsi u. 11. Szűcs István ref. 3 hó, 
Hellegeln 303.. Özv. Lippai Jánosnó ref. 
43 eves, Homok u. Hl. Nagy Mihály ref. 
W, éves. Bellegelő 105. Nagy Antal ref- 
25 éves, Görbe-u. 9'b.

— Az, elhunyt Urav Jenő főgond. 
ttok az egyházra hagyta vágyónál. 
Szatmárrói jelentik : Uray Jenő 
földbirtokos, a református egyház 
volt főgonrlnoka váratlanul el- 
biir.-.zt. Többmillió lejt kitevő va­
gyonát a szatmári református ‘’gy- 
Ilázra hagyta. Temetésén a refor­
mátus egyházközség valamennyi 
szervezete megjelent, Uray Jenőt 
Borsos Jenő esperes búcsúztatta 
s kiemelte, hogv Uray utolsó gon­
dolata Is egyházáé volt,

— Bérbeadási hirdetmény. Debrecen 
sz. kir. város tulajdonát Képező papzugi 
32— szánni 8 kát. hold területű, 
a Mikepércsi-úton levő cca. 2000-—220 
négyszögöt területű parcellák 3 évre. a 
Hadházi-űt baloldalán, a köztemető mö­
gött lévő részen cca. 10 kai. hold terű, 
letű legelő egy évre, április hó 14-én 
délelőtt 9 órakor a városháza tanácster­
mében tartandó árverései] bérbeadásra 
kerül- Arverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 százalékát bánatpénzként a város 
házipénztáránál az árverés megkezdése 
előtt letétbe tartoznak helyezni s az er­
ről szóló letéti jegyet’ az árverelő bízóit- 
sápnál bemutatni.Árverési feltételek a 
városi gazdasági ügyosztálynál (város­
háza félemelet 16. szám) megtekinthetők. 
Polgármester.

— öngyilkosság e<*y kávéskanál 
miatt. Czolioczk.v Sándor né, p°sf- 
f>zpntprzséheti raktári munkás fele­
ség« összészóTakozoft cHo^n vi.ív d 
meri a lakásukról egy ezüst kávés­
kanál nyomtalanul eltűnt. Az érzé­
keny lelkű Czolipczkyijé azt hitte, 
hegy édesanyja őt gyanúsítja, el- 
kese red fében egv konyhakéssel 
mellbeszurla magát. A Szent Tsí- 
ván-kórházba vitték, ahol borzal­
mas kínok között, meghalt.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
Szerdán délután fél 4 ópakor: AZ 

ÉGIGÉRÖ FA. Gyermekülésejáték.
Apr. 14 én, szerdán este: LR1LÄNY 

SZOBÁT KERES. C) bérlet.

MAI MOZIMŰSOR : 
Hunpária : Fizessen naj-vsád. 
Vígszínház : Három kis ördög.

SPORT
BOCSKAY—HUNGÁRIA

Vasárnap Budapesten játszik bajnoki 
mérkőzést a Bocskay a Hungária ellen. 
A debreceni csapat egy pár hél lel ez­
előtt játszotta le az őszről elmaradt 
mérkőzését ugyancsak Budapesten. A 
Bocskay ekkor tartalékosán állott ki. 
mégis olvan szép játékot produkáltak 
Teleki vezetésével, hogy ;i fővárosai sa.jr 
tó néni tudta eléggé dicsérni.

A Hungária játékosai pihentek a hé­
ten. A Bocskay valahol Franciaország­
ban túrázik, de hogv hol, azt még a deb­
receni vezetőség sem India biztosan. 
Hogv mikor érkezik a csapat, azt sem 
lehel tudni. Csak egv a biztos, hogy a 
Rocskay vasárnapra Budapesten lesz. A 
debreceni csapatban az összes sérültek 
nndheiöttek, közben hazajön Gvula! is, 
aki a Hungária ellen már játszani is fog. 
A franciák szerellek volna továbbra is 
kint tartani a kiváló középfedezdd. dn 
a Bocskay vezetősége számít az első baj­
noki finisra és bazarendellr Gyulait.

A legszebb mérkőzést a Borskav min­
dig a Hungáriával szokta júls/aui. Most 
is készülnek 3 mérkőzésre, meri ;< Bocs 
kay a Hungária-meccsen keresztül akar­
ja bebizonyítani, hogy a három nagv 
csapat után ő a le"jogosabb aspiráns a 
párisi lornarészvéfelre.

PÍNKÖSD VASÁRNAPJÁN JÁTSZIK LE 
A BOCSKAY FFRFNCVÁROS 

MÉRKŐZÉST
Pünkösdre a nagv csapatok jó műsorról 

akarnak gondoskodni Budapest fulball- 
közönségének. A Hungáriának sikerült 
lekötni egy mérkőzésre a kontinensen 
túrázó Wolverhampton csapatát. A mű­
sort most úgy akarják érdekessé tenni, 
hogy a Ferencváros lejátszana a Bocs- 
kav elleni bajnoki mérkőzését. Erre vo­
natkozólag a tárgyalások már megindul­
lak a kél csapat vezetősége közölt és ha 
sikerül megállapodni, akkor a Hungá­
ria -—Wolverhampton mérkőzés elölt ját­
szók le a Bocskay—Ferencváros bajnoki 
mérkőzé'-l.

Tervbe vették, hogv pünkösl hétfőjén 
a Budafok—Kispest és a TH. Kerület— 
Elektromos mérkőzést játsszák le.

sőtiszai 77 kg-os 19.05 -20.25, 78 kg-os 
20.20-20 50, 79 kg-ns 20 45—20 75, 80 
kg-os 20.60—20.90, fejérmegyei 77 kg-os 
19 85—20.10, 78 kg-ns 20.10—2 35, 79 
kg-os 20.35—20.60, 80 kg-os 20.50—20.75, 
duna tisznközi, dunántúli 77 kg-os 19 80 

20.05, 78 kg-os 20.05—20 30, 79 kg-os 
207’5—20.50, 80 kg-os 20 45—20 65.

Rozs: pestvidéki 20.20—20.30, más 
származású 20.30—20.40.

Takarmányárpa : elsőrendű 15 50 — 
16 25, kö/ppminŐNÓgű 15.00 —15 25.

Sfirárnu ! kiváló 20 50—21.50. príma 
18.00—19.50, sörárpa 17 00- 18 00.

Zab: elsőrendű 17,00—17.20, közép-
minőségü 16.90—17 00.

Tengeri: tiszántúli új 11.45—11 60. 
egv éh áll. új 11 45 11.60.

Magvak é.s hüvelyesek : köles fehér 16 
— 19. vörös 14 — 15, ecvéh 13 50—14. tök­
mag nagyszemü 34—37, kisszemű 32—34.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtó! 

lak 100 darab sertést, tegnapi marad­
vány 560 darab. Az irányzat és az árak 
változatlanok.

DEBRECENI ÄLLATVÄSAR
Felhajtás szarvasmarha 758, eladás 13? 

drb. Fdhailás ló 198. eladás 89 drb. — 
z\rak élősúly kilogranionké.nf : vágómar­
ha 17- 58, közepes 37—47, silány 30 --37, 
borjú 58 -86, növendék marha 41—56. 
tinó, ökör 56—68 fillér, fejős tehén 265 
—210. vágó ló 80 -180. .silány igásló 80 
170, közepes igásló 170—127, jó igábló

270 -400. korsiló 500 P és felül. Irány­
zat : vontatott.
f wf wf < wf ▼▼ wn
30465/1936. tksz.

ÁRVERÉS
Debreceni Kölcsönös Segélvző Egylet 

végrehajtatónak Bodnár András és neje. 
Cserép Sarolta végrehajtást szenvedő el­
len indított végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1756 P 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett a 
debreceni kir. jbíróság területén levő. 
Debrecen városban fekvő, I. a debreceni 
0367. sz, tkvi betétben A. I 1—2. sorsz. 
61|8'1.. 6118/2. brsz. alatt foglalt s Csa­
pó-kertben a, Kururz-u. 88. sz a lévő 
207.60 négyszögöl területi; szántó és 
92 60 négyszögöl ház és udvarból álló 
P. 3—1. sorsz. szerint Bodnár András - s 
neje, Cserép Sarolta nevén álló ingat­
lanra 2549 ar. P kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1937. évi május hő 1t. 
napjának déldőlt 10 órakor a Ik'i ha­
tóság hivatalos helyiségében (Deák Fe­
renc u. 17. sz., 1. ajtó) fogják megtarta­
ni. Az árverés alá kerülő ingatlan az 
árverési hirdetmény 1 pontjában feltün­
tetett áraknál alacsonyabb áron el nem 
adható. Az árverelni szándékozók köte­
tesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10% át. 
készpénzben, vagv óvadékképes érték­
papírokban kiküldöttnél letenni és az ár. 
verési feltételeket aláírni.

Debrecen. 1936 december hó 9 napján. 
Debreceni kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóság.

AlPIKtŐ IHlliroiETIÉSIElK

Szerdán : 
..SASFÉSZEK“

• Vadorzók) Oanghofcr regénve.
Főszereplő: HANSI KNOTECK. 

Kíséi őmíisor : DÜSSELDORF.
Előadások kezdete : 7—0 oruKor 1

XaxXXXXXXKXXXXXXS» 
Felelős szerkesztő : 

BENYOVSZKY PÄL.
Felelős kiadó t

ALFÖLDI SAJTÓVALLALAT
KFT.

t'syvezelíí Igazgató s
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

SPORTHÍR MONDÓ
A Református gimnázium T. R osztá­

lyának futballcsanala barátságos mérkő­
zést játszott h IV. A. csapatával és erős 
küzdelem után 6:5 arányban győzedel­
meskedett. Góllövők: Sülő (31, Schaifner, 
Sárosí, Erdélyi, llelve Pinkóczy (5).
&-y 'M- WF 'W VW1
30407/1936. Iksz.

ÁRVERÉS
Debreceni Kölcsönös Segélyzó Epvlet 

bej. rég végrebu ilalónak Kozma Györgv- 
né Szabó Lídia debreceni (Arnnld-u. 11J 
lakos végrehajtási szenvedő ellen indí­
tói! végrehajtási íigvében a Ikvi hatóság 
a végrehajtási árverési 2100 P fókrköve- 
I elés'és jár. behajlása végeit a debreceni 
kir. jbíróság területén levő Debrecen ví­
rusban fekvő I. a debreceni 8959. sí. 
Ikvi beiéiben A 1. 1—2. sorsz. 15630.. 
15631. hrsz alatt foglalt Uiföidön. a Bel- 
legc'ő II dűlőben az Arnold u. 11. b. sí- 
a levő 73 négyszögül ieriiietíi kert és 71 
négyszögöl ház és udvarból álló B II 
sorsz. szerint özv Kozma Gvörgvnc Sza­
bó I irha nevén álló ingatlanra 2561 ar. 
P kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1937. évi május hó 1». 
napjának dételöll 11 órakor a ikvi ha 
lóaág hivatalos helviségében ÍDeák Fe­
renc u 17. sz. 1. ajtó) fogják megtar­
tani Az árverés alá kerülő ingatlan »Z 
árverési hirdetmény 1. pontjában fcllün 
leteli áraknál alacsonyabb áron el nein 
adható. Az árvcrclni szándékozók köte­
le.ek bánalpénzül a kikiáltási ár 10 " ól 
készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papirosban kiküldöttnél letenni és az 
áiverósi feltételeket aláírni.

Debrecen. 19.36 december hó 7. napján. 
Debreceni kir. járásbíróság mint Ikvi ha 
tó.ság.

! rvvjnrnrinFinnn
i Közgazdaság

5ó FILLÉRREL esett 
A BÚZALISZT ARA

A készárupiac üzletiden és lanyha, a 
kínálat azonban nem túlzóit, úgyhogy 
nagyobb áresések nem fordultak elő. A 
búza üzletiden, a májusi névleges árá­
nak 20 pengő alá való esése 10 filléres 
olcsóbbodást idézett elő. összesen 4.>0 
mázsa kelt d.

Búza: liszavidéki 77 kg-os 20 10— 
20 30, 78 kg-ns 20.35—20.55, 79 kg-os
20.55—20.80, 80 kg-os 20.65—20.90, fel-

Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden tovább! szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasáruim 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 31-00. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

26
filléres
híreink :

1 dominojáték
1 navy

ólomkatona
1 ját^kmozsár 

üt tvei
/ látók

húsdaráló

Benyáts
Aruház

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásidnál a 

DEBIIEC ZENI I JSÁG ra 
hivatkozni.

Margit 
szálloda és vendéglő a 
debrecenben nyaralók és 
fürdÖzők otthona. ké­
nyelmes tiszta szobák,
bőséges étkezés, olcsó
árak, közel a gyógyfür­
dőhöz, sporttelepekhez, 
klinikákhoz, Nagyerdő­
höz, a Horthy Kórház­
zal szemben a Margit- 
fürdő mellett, villamos 
megállónál Tulajdonos : 
Halász M. Telefon : 10— 
24 1129

Bejáróleány 
gyermek mellé Arany Já­
nos u. 23. második fel 
járat felvétetik. 76

Egy
ügyes fűszerkereskedő­
segéd. aki nagyobb for­
galmú üzletben már volt, 
felvételik. Nagy Lajos,' 
Derecske. 198

Kocáin
18—20 éves fiával felvé­
tetik május 1 re. a gazda­
sági népiskolánál, Mike- 
pércsj-út 10. 196

Kilásl

ügyes
mindenes sznbaleánvt
azonnalra felveszek.
Frici kalapszalon. Első
Takarék-palota. ^'1

Egy jóravalő 
bejárónőt keresek 15 re. 
Vörösmarfhy-u. 5. sz. 204

Hosszú 
blzonyítványú fiatal be­
járó főzőnőt keresek. — 
Varga-u. 1., félemelet 
balra. 82

Jól főző 
mindenes hosszú bizo­
nyítvánnyal felvétetik dr 
Kleinijénál, Piac 71., első 
emeld. 86

Pincértanuló 
felvétetik, Batthyány ii. 
1. 77

Egy
jobb megjelenésű nő ház­
vezetőnőnek menne hely, 
ben vagy vidékre is. ki a 
háztartás minden ágában 
jártas. Cím : ölmalom u.

Különbejáratú 
csinosan bútorozott szo­
ba kiadó. Rákóczi u. 8.

154

Bútorozott 
szoba utcai, kapuatatli 
különbejárattal azonnal 
kiadó. Vígkedvű M-u. 
10. 1442

Ttocta, 
csinos bútorozott szoba 
fürdőszohahasználattal ol 
csőn kiadó. Cím a ki­
adóhivatalban. 595
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Kiotóit
Úrinő 

részére tiszla, csinos, ol­
csó szoba kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban. 523

Utcai 
különbejáratú szép nagy 
szoba május 1-re kiadó, 
Külsővásár-lér 5. a. 102,

Hűi ihat jillinl 
98 f íll.-töl 

PIKO 
kézimunka­

üzletében 
Kossuth-u. 4.

Divatgombok, 
csattok, rövidáruk

Olcsó árak. 
Nagy választék.

Vágó Sándor 
íérííszövet és 
nőikabát-boH a 
Csapó-u. 10.
tavaszi öltöny, rag 
kínok, legdivato­
sabb női kabátok 

megérkeztek

Nagytestű,

Bor
SnjáltrrméAŰ valódi faj­
boraim : Nagyburgondi, 
Rajnai rizling, Nrmes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ha nem nagyon jó. ne 
tessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó- 
czi-utca 20. 15.19

wBuior

Käsxotät
KossuHi 67. alatt 

udvari két szoba, előszó 
ba. konyha, speiz május 
1 re kiadó. Csendes ud 
var. 207

Terméskő.
szerencsi fagyálló termés­
kő virágágyak díszítésé­
hez, palaoláshoz nagy te- 
felben is. Egyedárusitó- 
nál, Sipos építésznél, Csa 
pó-u. 23. 158

jás megrendelhető Saád 
né uradalmi ntézőnéneL 
Aradványpuszta, Szabói«'' 
megye. Darabonként 50 
filterért.. 160

TOKAJHEGYALJAI 
magasfokú borainkat le­

szállított árban adjuk 
Pecsenyebor ... 66 fill. 
Furmint................80 „
Szomorodni .... 90 „ 
Édes szomorodni 95 „ 

KOSSUTH U. 49. SZ.

Eladás ! Vétel! Csere ! 
Varrógépek, teljesen új 
jégszekrények, sörapará- 
lók, hálók, ebédlők, kom­
binált szoba, rekauiiék, 
hármas szekrények, sez- 
Ionok, sezlonlakarók, bőr 
garnitúrák, íróasztalok, 
székek, asztalok olcsón 
eladók. — Bútormagazin

MEGJÖTTEK

a hires BROGNA
méznarancsok
a Délift^UmSIct-

csarnokban
Piac-tii^a 7. szám.

OKVETLEN 
KÓSTOLJA MEG

Kiadó 
kettÖszobas bulkonos mo 
dern garzoniakis május 
1-re Péterfia 46. 206

Vízvezetékftzerelő.
Viz- és gázvezetékeket fe­
lelősség mellett készítek, 
javítok szolid áron. Mol­
nár Janos, Csapó-u. 49.

1333

POTOM ÁRON
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat, függönyt, csip­
keszövetet, rövid- é-s kö­

töttárukat 
„OLCSÓ BOLT“ 

Csapó-utca tizenkilenc 
565

Kérésül
Távcsövet

X iánlatokat

F»00 pengővel

Utcai 
kétszobás komfortos 1a 
kas azonnalra is 
a? Arany Bika 
ban. Értekezhetni 
ló irodájában.

bérhaz
a szál

lértőWiwto

Szőlőkaró
hasított akác minden 
mennyiségben és méret­
ben kapható házhoz szál 
híva VÁGÓ JÓZSEF 
„Margit“ tűzifa- és 
keresk. vállalatnál, 
git-fürdn mellett, 
fon 10—24.

Érdeklődni 
mán u. 2.

501 1
szén-
Mar- 
Tele 
7970

ÉKSZER
ÉS ÓRÁSCZl.ETEMET 

(Hungária-

Kizárólag
üzleti célra 4 szobából 
álló lakás május 1-re ki­
adó. Csapó-utca 10. 1449

eliónucbui U^aköáblxm

Háromszobás 
komfortos lakás közpon­
ti fűtéssel, erkéllyel fná- 
jus 1-re kiadó a Közpon­
ti Egyetemnél, Dóczy Jó­
zsef-utca 8. 186

HÁLOK, 
knnybabrrendezések, — 
Arnheim kassza, sezlo- 
nok, cbedlőkredenr. szé­
kek ELADÓK- Használt 

bútort veszek.
npgAnfpldlér 6. udvarban

Eladó
Hajdúszoboszló fürdővá. 
ros főutcáján egy 4 szo­
bás. hallos úriház és 
rtpbrecenbon. Déri-mú­
zeum közelében. Jókai- 
ulca fi. sz. alatti sarok­
ház. egv 4 szobás kom 
forfos és egv 2 szobás la. 
kassal Értekezhetni .lé> 
kai-u. fi. sz. 40

Eladó 
ebédlőtukor. szekrények, 
konyhabútor, állódra, —

Komplett 
fürdőszoba eladó Kóvá»*s 
Aladárnál. Halköz I. 81

Bőrgarnitúra, 
háló, félhaló, rádió.

cselló, antik

Uadi Kid
Egy nyíl as 

szőlő pajtával eladó a 
Rodan Érdeklődni Bar- 
kónénál a színházi a*

Úri villalakás 
három szoba, hall, fürdő- 
szobás, villany, víz, gáz 
és egy hold részben sző­
lővel egyetemi sportpá­
lyával szemben kiadó. — 
Értekezni Guháné, Piac 
59. J'2

Poloskairtó*!
ciángázazl, lakások át­
vizsgálását felelősséggel 
vállalom. Kiss Zoltán. Ki- 
gyó-u. 5. Csapó-utca felöl

1718

Olcsó tüzi’ák
mázsánként 2.89 fillértől 
hazaszállítva, akácfa 3.60 
és forgács 2 P q-ként. 
Mindenféle 
legolcsóbban 
GYULA tűzifa 
kereskedésében, 
la-u. 8. szám.

Piac-u. 
épület) helyeztem át. — 
Órák, 
neműek

Olcsó
brillians

^Ajánlat
Kitűnő 

minőségű 
puplinett 
2 gallér 
betétei ej 

oxford
férfiing

lirtiiM 
3-80 
sport 
3'40

Petiiknél
Szent Anna-ii. 5.

Karteien kívül 
villanykörte 98 
Knöpflernól, Hálván 
főpostával szemben.

fillér 
■u. 2.

202

2 P 
tüzelőanyag 

KRIPKÓ 
és szén- 

Pacsir- 
1439

ékszerek, ezüst- 
nagy választék­

ban. Olcsó arak. Ara­
nyat, brillians ékszert, 
zálogjegyet legmagasabb 
árban vesz POLLÄK ék­
szerész és órás. 939

ba. ebédlő, gyermekcipő 
minden számban eladó 
Hatvan 18. 164 4

«5JW

BÚTORÜZLET 
MEGSZŰNIK !

önköltségi árban k'árv- 
síitáinak gyönyörű leány­
szobák, konyhák. fél­
hálók. kombinált szobák 
Mb. Deák Ferenc-utca 3.

1690

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca
9 (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Tanuljon

Orthodox
pék műhely neg\

SÍRKÖVEK 
valódi fekete andezit kő­
ből kaphatók DEBRECE­
NI MtJKŐGYÁR Rt. Für 
dő-utca 2. sz. telepén.

1684

Naményi Gyors- és Gép­
íróiskolában. Olcsó tan 
díj. Állami bizonyítvány. 
Kezdő- és haladó-tanfo­
lyamok, külön esti tan­
folyamok.

Vasaljon
szagtalan „LIKALTT“ fa 
szénkorkával. Kapható : 
GBÜNFELDNÉL, Hal 
van ntra 21. Telefon : 29 
—82. 1459

Fővárost 
bevásárlásaimból

haza érkeztem. A leg 
ujabh anyagokkal és mo- 
delekkel állok a n. é. 
hölgyközönség rendelkc

Keller Edénó fehérnemű­
szalon, Balhyány-u. 9.

FUTBALL LABDÁK.
felszerelések és futball 
cipők a készítőnél olcsón 
beszerezhetők. C.zegléd-ii.
7. Tóthfalussynál.

Ér- 
lekezni Homok u. 99. S0

Varrógép, 
páncélkassza. írógép, re- 
kamié, úriszoba, sezlon, 
hálószoba, íróasztal, öl­
tönyök. szekrények, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Rarnáné. Csapó 16. Tele­
fon 32—11.

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó. 
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
álvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-fől 7-ig. 1780

Bevezetett

adóban.

üzlethelyiség

Bika bérházban 
iplni a szálló

iroda iában.
Rövid

zongorái vagy pianinnt 
megvételre keresek; Kas- 
sa-út 13. Füszerüzlet.

203

Kiadó 
városi üzlethelyiség.

A városháza épületének 
Kossuth-utcai frontján 
jelenleg cipőüzlet célját

T. cm. 37. sz.

Édeskés

Hencser, 
dívány. íróasztal, 
konyhakredenc, 
ga rdrobsjekrény, 
bútorok olcsón

szék, 
hálók, 

más 
eladók

1688

iMMMMt
Eladó

egv 500 as kifogástalan 
motorkerékpár oldalko. 
csival 350 pengő fixárért. 
Megtekinthető Hajdúná­
náson, Hunyady-u. 28.

198

Puch 
üzemképes motorkerék­
pár sürgősen

97 cm’

BONTÁSBÓL 
kikerült ajtók ét* abla­
kok, 2 szárnyú pincéié ja- 
rali ajtó, veranda üveg­
fal, melegítűkalyhás für­
dőkád, redőnyös boltajtó 
eladók. József kir. her­
ceg-u. 7. 153

Bontásból 
eladó ablak. kapufák, 
kályhák. Deák Ferenc-u.
19. 178

Ujlaky-írógép 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el­
adó. Dégenfeld fér 4., a? 
udvarban 4. ajtó, 1097

KITŰNŐ SZABÁ­
SÚ PUPLINETTE 
ING bélelt mell és 

2 gallér

„S0IL1NE“ remek 
szabású selyem­
ing (nem nyúlik, 
nem trikóselyem)

Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

Költözködik ?
Javíttassa ki és mosassa 
szőnyegeit Thury sző- 
nvegüzemében, Dégen- 
feld-tér 6 1531

kitűnő, zamatos fajbo­
rok 44 fillértől. 20 liter 
vételnél árkedvezmény. 
Szentaiina pusztai terme­
lői borpincében. Szent 
Anna 36. 1298

üzlethelyiség
kiadó trafiknak.

ni lebet 1 
hölgy fodra s, Kossuth-

63

■

l'lfa r jó álla 
Széchenyi

A. J. S.
ligetes molorkerék-
oldalkocsival eladó.

Eladó
egv lábbal hajtó fúró­
gép Szükség esetén vil­
lanyra is szerelhető. —■ 
Ugyanotl egy golyós prés 
is eladó. Csapó-utca 95. 
szám. 1452

Legdivatosabb 
ruhákat készít saját szö­
vetből 60 pengőtől Szabó 
László, Ferenc József-ut 
42. Pannonia-udvar. 1761

Tordai gipsz
legjobb, legfehérebb, leg- 
kiadósabb, legolcsóbb, 
gyári árban kapható az 
egv ed á r u s í í ónál, Gr il n - 
felelnél Hatvan 21. Tele-

OEhmzeni Újság
Hajdúföld

apróhirdetését

sok ezren olvassák
Eredménye biztosi

lek, árkülönbözetet 
leni. Bcrzéki, Piac-u, 38.

20

••««»»•••a********
Elveszett

'Eladókat
Eladók

városi és telepi házak 
havi részletre is, tanyás 
és konyhakcrleszeti föl­
dek. házhelyek, szőlők. 
Beletekre magas kama­
tot ad, kölcsönöket fo­
lyósít Debreceni Gazduk 
Bankja, Kossuth-ulca 17.

78

Elveszett 
hétfőn délben kellő órá­
tól az egyelőmtől a Bi­
káig egy karikagyűrű 
1936. július 6. dátummal. 
Meglaíálója 10 pengő ju­
talomban részesül, ha le­
adja <i kiadóba. 18 7

Nyomatott a Magyar 
Nemzőii Könyv- és Lep- 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető : 
Liptay Audrás.


